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NepiAnyn

ITN OUYKEKPLUEVN SUTAWHATIKY €pyaocia Ba aoyxoAnBolpe pe aAyopibBuoug eUpecng Tou
Peubodpaopatog TETPAYWVIKWY TIWVAKWV. To Peudoddopa evog mivaka eival pLo Kpiotn
€vvola oTnV aplOunTikg ypappikn aiyefpa kat oe cuvadn nedia onwe n Bewpla eAéyyou,
N KBavtopnxaviky, n SUVAULK TWV PEUCTWV KoL AAAOL TOMEIC TNG EMOTAUNG TWV
umoAoylotwv. To Peuvdoddopa Tapéxel mo Aemtopepeic mAnpodopieg and to ¢aoua,
SleuKoAUVOVTOG TNV TIANPECTEPN KOTAVONON TNG CUUTEPLPOPAG €VOG TEAECTH 1 ULOG
6edopévng puATpac. Na va amokTioouue pla Sltatodntiki katavonon tou Peudodpaopatog,

XPNOLUOTOLOUUE YPADLKEG peBOSOUG UTIOAOYLOUOU.

To Yevbodaopa evog Tivoka HMoOpel va UTOAOYLOTEL ypadikd KoL va omtikomolnOel
XPNOLLOTIOLWVTAC Hla TOWKIAla peBOdwv Kal alyopiBuwv. Tpelg tétolol alyoplbuol, o
aAyoplBuog GRID, o aAyoplbuog Inclusion-Exclusion kat o aAyoplBuog Path-Following,

XPNOLLOTIOLOUVTAL EKTEVWCE YLOL TO OKOTIO QUTO.

Autn n gpyacia mapouotalel pia uAomoinon twv aAyopiBuwv GRID, Inclusion-Exclusion kai
Path-Following oe Matlab kat Python. Ot GRID kat Inclusion-Exclusion eivat kavol va
aflomololv ToANamAoUC emetepyacTtéC, KaBwg oL uTtoAoylopol oe kABe onueio ToUu
mAEyuatog eivatl avefdptntol. O alyoplBuog Path-Following ekiva e tov eviomiopo evog
onueiov otnv KaumUAn Kot otn cuvéxela emavalapBavet Tnv mpoPAsPn kot tn S16pbwon

TOU €MOMEVOU onpelou.

MNa toug adyoptBuoug GRID kat Inclusion-Exclusion umoloyilovpe ta Pevdoddopata oe
Tilvakeg Tuxaiwv aplBuwy, mivakeg Kahan kal nivakeg Toeplitz GrCar. MNapéxoupe akpLpn
XPOVOUETPNON TwV aAyopiBuwv kal EETATOVUE TIG TTAPAUETPOUC TIOU ATTALTOUVTAL YLa TNV

gUpeon WKavNG akpipelac.

Né€ergKAelda: Peuvdodaaopa, grid, Inclusion-Exclusion, path-following






Abstract

In this particular thesis we will deal with algorithms for finding the pseudospectrum of
square matrices. The pseudospectrum of a matrix is a crucial concept in numerical linear
algebra and related fields such as control theory, quantum mechanics, fluid dynamics, and
other areas of computer science. The pseudospectrum provides more detailed information
than the spectrum, facilitating a more complete understanding of the behavior of a given
operator or matrix. To gain an intuitive understanding of the pseudospectrum, we use

graphical calculation methods.

The pseudospectrum of a matrix can be graphically calculated and visualized using a
variety of methods and algorithms. Three such algorithms, the GRID algorithm, the
Inclusion-Exclusion algorithm, and the Path-Following algorithm, are extensively used for

this purpose.

This thesis presents an implementation of the GRID, Inclusion-Exclusion, and Path-
Following algorithms in Matlab and Python. GRID and Inclusion-Exclusion are capable of
leveraging multiple processors, as computations at each grid point are independent. The
Path-Following algorithm starts by locating a point on the curve and then repeats the

prediction and correction of the next point.
For the GRID and Inclusion-Exclusion algorithms we compute pseudospectra in random

number matrices, Kahan matrices and Toeplitz GrCar matrices. We provide precise timing

of the algorithms and examine the parameters required to find sufficient accuracy.

Keywords: pseudospectrum, grid, Inclusion-Exclusion, path-following



Euxapiotieg

Me tnv oAokAnpwon NG OSUTAWHATIKAG MoU epyaciag atoBdavopal tnv Slaitepn
UTIOXPEWON VA EKPPAcW TIG BEpUOTEPEG EUXAPLOTIEG LOU oTov eMIBAEMOVTA Kol KaBnyntn
tou E.M.M. k. Navaywtn Wappdko, ywa tnv enifAedn TnG moapovoas SUTAWUOTIKAG

gpyooiag KaL yla tnv eukalpia Tou Hou E8WOE va TNV EKTTOVHOW.

T€Aog Ba BeAa va eUXAPLOTHOW TNV OLKOYEVELD KOl TOUG ¢pidoug pou mou pe otrpléav os
moAAa enineda katd tn ¢oitnor pou oto EBvikd MetooBlo MoAutexveio, OMWE Kot OAOUC
Toug kaBnyntég tng X.EM.O.E. mou pe kaBodriynoav Kal Pe €lorjyayav otov gupl Kol

EeXWPLOTO KOOUO TWV ETLOTNUWYV TS DUOIKNC Kal Twv Mabnpatikwy.
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Ewcaymyn

To yevdopdopa evog mivaka givar pio évvole CNUOVTIKY 6TV aplfunTiky ypopukn diyefpa Kot o€ cuvaer| media,
omwg M Bewpia eAéyyov, N KPAVTOUNXOVIKT, 1| SUVOLIKY] TOV PEVGTAOV Kol GAAOL EMIGTNUOVIKOL TOUELS VTTOAOYIGTAOV.
OvoL0oTIKG, TO YEVOOPAGLO TAPEYEL IO AETTOUEPELG TANPOPOPIEG OO TO PAGHO LOVO, EMTPEMOVTIOS L0 TAOVGLOTEPT
KaTavonoT NG GUUTEPLPOPAS TOV TEAEGTN 1| TOL €V AOY® Tivaka. o va amoktnBel pio dtousbnrtiky Katavonor tov

YEVLOOPAGLLATOG, YPTCLLOTOLOVVTOL YPAPIKES HEBOSOL VTOAOYIGLLOD.

O Wotyég mapéyovy Kpioipeg TAnpopopieg yia Tig 1010TNTES £VvOG Tivaka. 261000, pnopel va ivol KATwg avemapKeic
oTNV TapoyN £vOG TANPOVG YOPAKTNPIGHOD TOL TivaKa, W1HTEPA GTO TAAIGLO U Kavovik®v mvdkmy. To yevdopdopia,
amo TNV AAAN TAELPA, SIVEL IO TO AETTOUEPY] TTEPLYPOPT| TNG CLUTEPLPOPAS £VOG Tivaka. Mabnpotikd, yio évov n X n
mivaka A Kot évay pn apvnTiko Tpaypoatiko aplipd g, 1o e-yevdopdopa tov A gival To cHVOAO TV Hyadtkdv aplOudy z
Yo TOoVg omoiovg (zI - A) éyel pia povadikn| T kpotepn and €. Me dAAa AOYL0, TO YEVLSOPAGLLL OVTITPOCMOTEVEL L0
TEPLOYN OTO Pyadikd emimedo 6mov 1 vOpua Sty ®Piopol (To avTiGTPOQo TG AmOsTaoTg amd £vay pryadkd aptBpd cto

QAo elvar LEYAAT, TaPEYOVTOG TANPOPOPIES Yo TNV vacONGia TOL TPOPANUATOS TS IGLOTIUNG.

To wyevdopdopa evdg mivoko pmopel vo LTOAOYIOTEL YPOQEIKA KOl Vo OTUkOmomOel Yp1CLOTOIDOVTOG Mo TOIKIALN
pefodmv kot adyopiBuwv. Tpeig té€totor odlyopBpot, onAadr| o adydpiBpog GRID, o adydpiBpog Inclusion-Exclusion kot

0 aAyopBuog Path-Following, ypnoipomolobvtal EKTEVOS Yo TO GKOTO aVTO.

Xy mapovoa epyacio Tapabétovpe o vioroinon tov adyopiduov GRID ce Matlab kon Python. O akydpiBpog avtdg
elvar wkavog va a&lomotel molhamhotg eneEepyaotés, Kabmdg ot vmoloyiouoi oe kdbe onueio tov mALypatog eivan
ave&aptnrot. Tt cvvéyeta, mopabétovpe pa vAomoinon tov adyopiuov Inclusion-Exclusion oe Matlab ko Python. O
akyoppog ovtdg anotelel po Pedtioon oe oxéon pe tov akydpipo GRID. O oakyopiBuog Inclusion-Exclusion
EeKvVTOG e po TEPLOYN OV €ivol YvmoTd OTL TEPEXEL TO YELOOPAGHO, ONUOVPYEl «(MOVEG ATOKAEIGHODY» Y®PIg
onueio yevdopaoudtwv. Télog, tapadétovpe pa vioroinon tov akydpibpov Path-Following tov Bruhl og Matlab kot
Python. O aAyopipog Path-Following Eexwva pe tov evtomiopd €vog onpeiov oty KopmOAN Kol 6T GUVEYEWL TNV

TPOPAEYM Kot T S10pB®ON TOL EMOUEVOV GNUEIOV.

To Kepdiao 1,"Nopueg Arovvopdtov kot [Tvakev", mapovotdlel po pikpy ewooyoyn otig Pootkés nabnpotikég
évvoleg mov ypelalovial oTr CuvEXEl Tng OmAuoTikhig epyaciag. [lopovoidalovior katd oepdv ol VOpLEG

SOVUGHATMV, 01 VOPUEG TIVAK®OV (GVVNDELS KOl ETAYOUEVES) KOL 1] PAGHOTIKY OKTiVa.

To Kepdrowo 2,"SVD Iapayovtonoinon Ilivaka", pog E16GYEL GTIC TAPAYOVIOTOUGELS TIVAK®V GTN YPOUUIKT dAyeRpa,
Yopilovtdg Tic og dvo KaTnyopieg: awTég Tov Ponbovv GtV EMIAVOT CLGTNUATOV YPAUMUKDV EEICAOCEMY KOl OVTEG TOV
Bacifovtor og Wotég. Xnv SVD évag mivakag avamapiotator og A = U D V* pe tov D va givar un apvntikog

dtarydviog mivakog kot ot U kot V va 1kavomolodv GuyKEKPLUEVES GUVOTKES.



To Kepdhato 3, "Awrtapoyés Idotipav kot Yevdopdopo ITivaxa", e€etdlel tov poAO TV 1O10TIHMY KoL TOV YELOO-
QACUOTOG €VOG Tivoko ©€ poOnUoTIKE Kot QUOIKA cvoThiuoto. Ymoypoppiler tn onpacio g amocuvOeonc
TETPOYOVIKOV TIVAKOV GE 1O10TLES KOl 1010010vOC AT, Mo SodIKAGio oL YPNCLOTOLEITAL 58 SLAPOPES EPAPLOYES
Om®S 1 aviAlvon gvoTdlelng Kot 1 VAAVGT SOVIGEDV TEPIGTPEPOUEVOV COUATMV. Q26TOG0, avoyvopilel AGVVERELES e
TEPAPATIKES TOPATNPNGELS OTAV O1 WIOTIUES TOPOLGLALOVY AVAUOAT CUUTEPLPOPA GE GYECT| LLE TOV KAvOVO TOV TTivaka
amod Tov omoio VTOAOYIoTNKAV, GNUATOS0TAOVTIAG LN KovovikoOs mivakes. Tétolotr mivakeg eivon {otikng onuaciog og
TOALG emoTnpovikd mtedio. H avaykn va peretnBolv ot 1810t Teg TV U1 KOVOVIK®Y TIVAK®V 001|YN|GE GTOV OPIGUO TOL

YEVLOOPAGLATOG EVOS TVOKOL.

To Kepdrawo 4 "O AkyopiBuoc GRID",mopovcidletl po vioroinon tov adydpibuov GRID ce Matlab ot Python. O
GRID ypnoyomoteital yio Ty €0pecT TOL YELOOPAGUATOG EVOG Tivaka A. Apykd, dnuovpyei Eva TAéypo (grid) péoa
o€ évol EMAEYUEVO YOPI0 TOV UyadikoD emmédon, tepthapupdvoviag onueia z. Xt cuvéyela, vroroyilelt v (zl - A) yu
k@0e z, kabopilovtoc av 0 z avikel 610 yevdopdopa. O adydpiBuog pumopel va aflomooel TOAAOVG EneEepyaoTES,
kaOdc ot vmoloyiopol oe kabe onueio tov TAEyHatog gival ave&dptnrol. Eviovtolg, m emituynig eapuoyn Tov

aAyopiBuov e€aptdTol amd TV ETIAOYN TOV YOPIoL L2, TO 01010 TPETEL VAL TEPLEYEL TO YEVLOOPACLLAL.

To Kepdrao 5 "O AkyopiBuoc Inclusion-Exclusion: BeAtioon tov Akyopifuov GRID", mapovcidlel po viomoinon tov
aAyopiBpov avtovoe Matlab kot Python.O aAdydpiBuog Inclusion-Exclusion, mov avantoybnke amd tov Iodvvn Kovtn
kot tov Evotpdtio I'aAlomovdro, givar e Pertioon tov aiyopBpov GRID. O aiyopiBpog GRID givar vroloyiotikd
akp1pog Aoy tov peydiov apidpov. O akyopBuog Inclusion-Exclusion emdidret va 10 e IOTOTOMGEL ATOKAEIOVTOG
oplopéva onueio amd v eE€Taot. ZEeKvOvTog HE U0 TEPLOYN TOL €ival YVOOTO OTL TEPEYEL TO YELSOPAGLA,
ypnoponotel ta anoteléopata SVD mopayovtomomcemy Yo va S1LOVPYNOEL KTEPLOYES ATOKAEIGLOV» Ywpic onueia
YELSOPACUATOG. AVTOG 0 0AyOplBuog glvar Aydtepo ypovoPopog, datnpdvtag mapdiinia v akpifela g pebosov
GRID.

To Kepdraio 6 "Xvunepdopata kot Medloviikég Tpoontikéc" mapovotdalel pa anotipnon yuo tovg akydpibpovg Grid
kot Inclusion-Exclusion kot o gicayoyn otov odyopibuo Path-Following tov Bruhl poli pe pa viomoinoen tov
aAydpiBpov avtod oe Matlab ko Python. O Path-Following siony6n am6 tov Kostin, 1 teyviky epopuootnke yio mpmn
eopd amd tov M. Brihl, pue pebddovg mopdAining aviyvevong Kaumvidv mov avortdydnkay apydtepo omd tovg K.
Mmréka kot E. Tadddmovro. e avtibeomn pe TIc mponyodueveg Hebod0ovg Tov ¥PNGULOTOIO0Y EVOL OUOLOUOPPO TPLYMVIKO
T iy kat Pacilovial og TeyviKEg dyotounong, o adydpbuog Path-Following gk pe tov gviomioud evog onueiov

OTNV KOUTOAN Kot 6T cLVEYELD TTPOPAETEL Ko O10pBdVEL TO ETOUEVO G UETD.



1. Noppeg Arovoopdatov ko IIvaxkov

1.1. Noppeg Avovoopdtov 6to C¥

Opgwopog 1.1.1. Mia ouvdptnon ||| : € — R ovoudletor vdpua dravvopdtoy
av vy xdde x,y € C”, wavonoel To axdhouda:

@) el 20 (un apvroc).
(ii) |lzf| =0 av xo pévo av = 0.
(iii) |lax|| = |a|||z|| yw xdde a € C.

@(iv) Jlze+yll <zl + lyll (terywvieh ovedtnta).

Ogiopoc 1.1.2. Mia vopua || - || ovoudletan opllopovadiaia avaAdoiwtn av yio
x&e ddvuopa € C” xon ya xdde opdopovadaio mivoxa U € C"*¥ (dnhad),
U*'U=UU*=1,),wybe ||Uz| = |z|.

Opiopog 1.1.3. Mia ouvdptnon (-,-) : C” x C” = C ovoudleton eowtepird
ywipevo av Y xde x,y, w € C”, wavoroel ta oxdAouda:

() (@.a) 20 (un apvmmcr).

(ii) (x.x) =0 av xou uévo av x = 0.

(iii) (z+y,w) = (x,w) + (y,w) (mpocdetixn).
(iv) (azx,y) =a(x,y) yw xdde a € C.

(v) (z,y)=(y,2).

Amo6 Tov oplopd Tou EcKTERIXO) Yvouévou, evxoha umopel xavelc va emfBe-
Boucdoer TIC TP dTed WBLOTNTES:

(1) (z.,ay) ={ay;zy=T{y=x)=az,9).

(2) (xy+2)=W+z2z)=(y,2)+ (z,2) = (x,y) + (x, 2).

(3) =0 avxo yévo av (z,y) =0 yw xéde y € C”.

ITépropa 1.1.2. TIa ke eowtepiké ywopevo (-.-) oro C”, n owidptnon
f(x) = +/(x,x) elvar véppa Gravvopdrwr.



1.2. Zvviq0eig Noppeg Aravoopdtov oto C¥

o H [,-véppa (1) p-vépua), ywo omoovdfnote nporypotixd apudud p > 1, opi-
Cetan g

z|l, = H[;‘l?l Ty v ;17,,]7" (|z1]? + |22P + -+ + |.z',,|")l/".

P

e H EukAeioia vopua (1 la-vipua, ¥ 2-vépua) opiletar og

lalls = [[lor @2 - @)™, = (ot + ol -+ o )2,

o H alpowrikny vippa (¥ 11-vdppa, § 1-vépua) opileta wg

]li = H[.'rl Xy e ;IT"]’IYH| = |z1| + |@2| + -+ - + |20
xou efvon Yvwo ) xou wg vdppa tov Mavydtar, xodoe cuvdéeton Ue TNV ano-

O TAoT) TOL BLaVUEL €val AUTOXIVITO XIVOUUEVO TdVEW GTO 0pYoymVIo TAEYHA
0poUwY Tou Moavydray.

o H eyt vépua (f max-vépua, §i oo-vippua) opileton wg

l@lles = ”[1:1 Xo v - ;zr,,]T” = max {|x1], |z2f, ..., |z, |}
o



1.3. Noppeg IIvaxkmv oto C

Optopdg 1.3.1. Mio cuvdptnon ||o || : C"** = R ovopdleton vdpua mvdkwv
av v xde A, B € C"*”, woavornotel ta axdrovda:

(@) A 20 (un opvaeock).

(ii) ||A]| =0 av xou pévo av A =0.

(iii) ||a Al| = |a] ||A]| Yy xdde a € C.

(iv) [|[A+B| < ||All+ |B|| (tprywvixh aviobta).

(v) ||AB| < ||A|||B]l (umo-nolamiactacTixy| BioTnTa).

I16tTeg

Ewbixotepa, vy xdlde vépua mvdxwv || o || xo yio to povodiado mivaxa 1,
Loy VEL
< 2
1L =120 < ILIP = LI > 1.

Enopévoc, yia xdlde avtiotpéduo mivaxa A € C*,

: “ g 1
= lAA7Y < IANIATY = 1A7 2 g

il ==L .
| AT

1,

1.4. Tvviq0eig Noppeg Ivaxkmv oto C™

o H [-vdppa evéc mivaxa A = [a;;] € C*¥ opileton e

v

Al = lasl.

i,j=1
o H véppa Frobenius (R lo-vdpua) evog nivaxo A = [a;;] € C opiletan g
y 1/2
Al = (Z a-,;j\g) = /trace(A*A),
ig=1

omou pe trace(-) oupPorilouye To yvog mivaxa.

o H [ -vdpua evéc mivaxa A = [a;;] € C*¥ opileton e

Al = maxf|as] @ 4.7 =1:2;.. . ;2



1.5. Zvv0eig Enayopeveg (Pvowkéc) Noppeg IIivakov oto C

Eotww ||| uio vopua Stavuopdtwy oto CV. H enayduevn and
my || - || vdppa oto C**¥ opiletan wg
Ax
|A|| = max ||[Az|| = max [|[Az| = nmxu,
[|]|=1 [l]|<1 x#0 |||

e H véppa mvikwr peyiotov alpoiojatos katd otnAn oto C"* opiletan 6¢

v
41 = s 3o
=

H vépua || o||; endyeton and tn Swavuopatixr I1-vopua. 1

o H vdppa mvdxwr peyiotov atpoiopjatos katd ypapjr oto C* opileton g

17
40 = s 3 o)
J:

H vépua || o || emdyeton amd tn Stovuopatiny| loo-vopua, Snhady

lA]l = Hnllaxl lA 2|00 -
Z||co=

oo

o H gaopaniny (teAeotikn)) véppa mvikwr oto C* opiletan g
|All2 = max {\/X: A€ U(A*A)} .

omou e o(A) ouvuBoliloupe to pdopa evég mivoxa A € C**¥, dnhadr to
oUVoho Twv WoTWOY Tou A. Topatnpodue étLav A € o(A*A) xu x € C¥
éva (un undevixd) Wwdtdvuoua tou A*A mou avtioToyel oty Wty A,
to1E

(Az)*(Az) = 2*A*Azx = 2* Az = MNz*z) = ||Az|3 = X|z||3.

Enouévag, ou wbotyée tou mivaxa A*A ebvon pn apvntinég i €tol unopoiyv
va 0ploToUY ot (Un apvnTixés) tetpaywvixéc pileg toug. Emmiéov, n pacua-
T vopua || o |2 ebvan véppa mvdxwv 1 omola endyetan amd v Euxheidia
voppar || - [|2, Snhodn

A

| = max ||Az|2,
llzll2=1

xou elvor opopovadiata avolhoiwtrn, nhadh (U AV ]2 = ||All2 yia xdde

{ebyog opi‘)opbvoz&ociow mvéxov U,V € C*v.



1.6. H ®oopotikn Aktiva

Eotw évag mivaxag A € C*¥ ye gdopa o(A) = {A € C: det(A 1, — A) = 0}.
H gaopatixn axtiva tou A opileton wg

p(A) = max{|\|: A€ a(A)}.

Ocsdpenua 1.4.1. Eow || o || pla véppa mvikewv oto C*V. Téte ya kdde
A e C, wyve p(A) < ||A]l-

Y10 Yewpnua mou axohouvlel amodewcvieTton 6Tt 1) Qoouater| axtiva p(A) eivon
0 PéYloTo X4t Pedyua (infimum) TV vopudy mvixemy.

Ocwpnpa 1.4.3. Eotww évag mivakas A € C™7 1 évag mpaypatikds apidpds
£ > 0. Tére vndpyer pia vépua mvikowr || o || térow dote ||A|l < p(A) + <.



2. SVD Ilapayovromoinon Ilivoxka

2.1. I'vootég Mlapayovromonjosig

Ytov pabnuotikd kAGdo ™G ypapuikng diyePpac, mapayovromoinon (factorization) miveke 1q amocvvOeon
(decomposition) wivaka eivor 1 ékQpaocn €vOG TIVOKO O YWOUEVO TWVAK®V. YTAPYOUV TOAEG OlOPOPETIKEG
napayovionowmoelg nivaxae. H xabepid Ppiokel yprion oe pio cvykekpévn katnyopia tpofAnpdrav. Ymépyovv 5o

Baockég katnyopieg:

[Hopayovromomoelg mov oyetiloviat e TV ENIALOT GUOTNUATOV YPOUUIKOV EEICAOGEMV:
e mopayovronoinon LU,
®  Topayovionoinon katdtaéng,
e nopoayovronoinon Cholesky,
e Topayovronoinon QR,
o Tmoapayovrtonoinon RROR,

®  TOPAYOVIOTOINGT| LE TOPEUPOAT.

[Mopayovtomomoelg PacioUEVES G IO10TIUES KOL GYETIKES EVVOIEC:
o [d106100maon, Tov ovoudleTal ETioNg PAGUATIKY aTocVVOEDT,
e mopayovronoinon Schur,
e Topayovionoinon QZ,
o mapayovromoinomn Takagi,
e mapayovrionoinorn SVD,

e Avolloiwteg 6€ KMUIOKO TOPOYOVIOTOUCELS.



2.2. Mapayovromoinon SVD

Am6 TI¢ SLVOTEG TOPAYOVTOTOUGELS TTOL VOIGTAVTOL Y10, TOVG TIVOKES, 1 CNUAVTIKOTEPT], MG TPOG TIG EPAPUOYEG, Elvar 1)

napayovronoinon wialovcmv tywav(singular value decomposition - SVD).Eeopudletar og mivokeg mxn
A=UDV*

omov:
e 0D eivan évag pun apvntikds draydviog Tivakag,
e otmivaxe ¢ U kot 1o V wavorowovv: U*U=I, V*V=I.
o O mivaxog V* givar o avaotpopocvluync (conjugate transpose) tov V (1 anké o avdotpopog, av o V mepiéyet
pLovo TPayHaTIKOVG aptdong),

e 0/ &ivar 0 TawToTIKOG Tivakag (kdmotag d1doTaong).

Ta dtydvia ototyeio tov D ovoudlovrot 10walovoec Tiuég tov mivaka A.Ot 1dialovceg Tiuég tov A kabopilovtor mTavta

povadikd. Ot mivakecU kot V dev yperdleton va givar povadikoi YeviKa.

Av A givan évag v X P pryadikog mivakag, Tote vdpyovv opBopovadiaiol mivaxeg U €C™ ko V eC™* tétotol dote

ok

A=U (“Hg{"” 5925 - oo Smin{vp} } !
omovdiag{s, sz, ..., Sminfv, 4 }ECKaiS1 > $2> ... > Sminfvup = 0.

O dwydviog Tivokog diag{sl, S2, ...y Sminv, /4}} oupPorileTar pe X kot ot TIég

S1 >S2>... = Sminfv, it = 0

Kolovvtat 1dralovoeg TywéS Tov A. Av ypayouvpe U = [us Uz ... U] ko V = [V1 Va2 .- V, ], TOTE T Stavoopata oTHAES Ui Ko
Vi (1 <i<min{v, u}) Méyoviow apiotepa ko deid 101alovra dravoouate Tov A TOL AVTIGTOLYOLV otV Widlovsa TN Si.

Anb tigoyéoeicA V=UY wou A*U= VX" npoxdntet 611
Av; = sju; v A*u; = sivy, Vi=1,2,... ,min{v, u}.

‘Eva amho mapdderypo topayoviomoinong SVD givor

o [o096 1727 . [06 —081[3 0][08 06 ]
A= {2‘28 0.96} = U=t _[0.8 0.6 Ho 1H0.6 —0‘8] ‘



2.3. Iowalovoeg Tipéc kar Ao Iivaka

H nopayovromoinon SVD divel moArég mAnpopopieg yio tn dopn evog mivaka. Av Bemprioovpe 61t 1 10dlovca Ty st

elvar n eldyrotn un undeviky 101dovoa Tiun evog v X w mivaka A, dSniadn av
ST > 52, ouuy > S 2 Sr+1 = ... = Smin{v, u} = 0

toterank(A) =r

Eniong,  s1=s1(A) = [|Al]2

: ' Al
Emumiéov, yia v > u, woybdel min = s,
Tl
EVOD Y10V = U, |det(A)| = 5182 -+ 8,

Ot un undevikég 1016lovoeg TéG tov A givor ol teTpaymvikég pileg T@V pn UNOEVIK®V 1010TIMOY ToV (OeTikd

NUopoUEVEOVY) eppttiavev Tivdkov AA* kot A* A.

Ta apiotepd 1014ovta dtavoouata Tov A givar Ta Wtodtavicuata tov AA*.

Ta 6e&ud 1016lovta daviouata tov A givar Ta Wodtavocuata tov A* A.



3. Awotapayic Iovotipov ko Yevoopdopa Iivaka

3.1. Ewcayoyn

Ot Wotipég givar éva edkd ovvoro PobueTdv TGOV Tov oyetifovtar pe éva ypapptkd cvotnua eéicocemv. H pedém tov
WOOTIUOV TETPAYDOVIKOV TIVAK®V gival £vo, 13104TEPO GNUAVTIKT KOl OTOTEAEL TO KVPLOTEPO EPYAAEID LE TO OTOI0 SLOMGTAOVOVTOL Ol
Wotnteg k@Oe mivaka 1 teleot). Kdbe oty cvvovaletor pe éva oviiotoryo Aeyopevo 1dodidvocpa. O mpocdlopioiog tov
WIOTIHOV Kol TOV 101000VOGHATOV EVOG CLUGTNUATOS €ivar eEUIPETIKG ONUAVTIKOG GTN (QULOIKN KOl TN UNYOVIKY, OToL &ival
wodbvapog pe T dwyovomoinon mivaka Kol TPOKOMTEL GE KOWES EQAPUOYEG OMMG 1 GVAALOY €VGTAOEWNS, 1 QUOIKY TOV
TMEPIOTPEPOUEVOV COUATMOV KoL Ol LIKPES TOAAVTOCELS TOV dovoLpeveY cuotnpdtov. H arochvieon evog tetpdywvov mivaka A og

WoTié Kat WiodtavocpaTo eival yveoTn og amrochviesn 1010 TIHMV.

Q61600, 1 HEAET TOV BI0TILOV EVIEXETOL U] GUUPOVEL HE TIG TEWPAUOTIKEG TOPATNPNOEG. AVTO GLUPaivel OTov Ot 1O10TIYEG
mapovoldlovy acvvnOleT) cvumEPLPOPd, o oyéom He Tn vopua mivaxko pe Pdon v omoia vmoloyiotmkav. H voéppo mou
ypnoomoteitar cuvibmg eivar N PacuaTIKy, 1 vopuo dnAadn mov exdyetor and v Evkleidewa dtavvopotikny vopua (voppa-2).
211 ouykekplévn vopua, acuvioTn CUUTEPLPOPA GTLAivEL OTL O VKOG ival [N -KOVOVIKOG, deV 1oYvEL ONAadN 1) 1ooTnTA A4 * =

A*A. Eniong, ta 1310810vOGHaTA TOV dgv etvat opBoydvia.

H pedém pn-kavovik®dv mvéxkov gival ToAD ONUOVTIIKS KoL GUVOVIOTOL € TOAAOVG €MoTNUOVIKOUS Topeic. Ocov agopd to
Moafnpotikd, spoappoletal ot Zvvaptmotakn Avdiveon, oty ApOuntikny Tpoppiky Alyefpo, otig Xtoyactikég Aveli&els, ot
Bewpio. Mapkoflovadv aAivcidov kot ot Alapopikés E&iomoeig. Extoc tov Mabnuatikodv, spoppoletol peta&d dAlmv oty

Pevotounyaviky, v Yopoduvapiky, kot T Metewporoyio.

H ovéykn pekémmg tov ©00mtov Tov UNn-KoOvovIKOV TIVAK®OV 001yNeE GT0 OPIoHd TOL  &-Yevudopdacuatog (1 omAdg

YEVBOPAGHATOC) EVOC TTivVaKa, LL0G VENG EVVOLag 6T HEAETN TV Wotinmv [AEXYTIPH2018].
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3.2. Iovotipég kon Idwodwavoopata Iivaxka

Eva 1drw0d1dvoopa evog tetpaymvikod mivaka A gtvat éva pn undevikd stévuopa v mov, 6tov TOAATAAGIOCTEL [e ToV A,

1600TOL PE TO apYIKO SIEVLGLLO, TOAAATAAGLOGUEVO LE Evav aplBpd 4 , éTol doTe:

Av =1V

O ap1Buog A ovopdletot 1010TIH TOL A TOV AVTIGTOLYEL GTO V.

2V avoluTikn yeopuetpia, yio mopddstypa, Eva dtivoouo pe 3 ototyeia, pmopel vo tavtiotel pe éva Bélog o éva
TPLEOAGTTO YDPO, EEKIVAOVTOG 0O TNV apyn TOV aEOvmV. Z'00THVY TV TEPITTOOT, £val 101001avucua evog 3x3 mwivako A
elvar éva Pérog 1 KatevBuven Tov omoiov N dratnpeitat, 1 yiveror akppog n avtiBet, Hetd Tov TOAATAUCIOGHO LE TOV
A. H avtictoyn wotyun givar avtq mov kabopilel mowg aAralel to ufkog tov PELOVG amd TN dladikacio, Kot E4v M

KateBVVOT| TOL AVTIGTPEPETOL 1] OL.

v aenpnuévn Ypoupkn diyefpa, ot évvoleg avtég cuvinBME EMEKTEIVOVTOL GE MO YEVIKEG KOTOOTAGELS, OTOV Ol
TOPAYOVTEG TTOL YPNOLUOTOOVVTOL GE TPAYHOTIKY KAlpaka, aviikafictavtol ond copata Kabe didotaons (0nmg yuo
nopadetypo ot adyepikoi 1 ot pryadikoi apibpoi), or kaptestavég ovvietayuéveg R mov avtikabiotavton omd toyaiovg
SOVUGLOTIKOVG YDPOVG (OTTMG Yot TAPASELYLO TOV GUVEXDY GUVUPTACENDY, TOV TOAVMVOU®OV 1] TOV TPTYOVOUETPIKMV
GEPOV), KOl 0 TOAATAOCIOGUOG TVAK®V oV avTikadictotol omd Kabe ypappukd terestn mov onekoviletl dStavdopata

og dtavocopata (6mWg 1 TOPAY®YOS Ao TO SPOopKd Aoyiouod).

To ohvoro OAV TV 131031VVCUAT®V EVOG TIVAKO (1] YPOUUIKOD TEAESTN), He To Kabéva va Taupldlel oty avTicToym
Wt tov, kaAeital to "wiocvotnua” tov wivake avtod. O 1oxdpoc evoc mwivake A gival To 6OVOAO OA®MV TV
1310310VUGUATOV UE TNV 1010 1810TIUT, GUUTEPIAAUPBAVOUEVOL Kal TOV UNSEVIKOD dtovucpatoc. Mia dtofdaon tov A eivat
k60e Bdon Tov GUVOLOL OA®V TV SLOVUGUATOV TOL OTOTEAEITOL A0 Ypappukd aveEdpnta Wodtaviouate tov A. Evog
mivakog e oTtotyelon TpaypoTikove aptBpodg pmopel vo, unv éxel kopio wdrotur, oAAd évag mivakag pe ototyeio

Uyad1kong aptOpone, £xEL TAVTO TOLAGYLIGTOV Ui LIyodtkn 10T,
Ot WV10TES Kol TO 1010010VOGHOTO £XOVV TOMEG €QOPUOYEG Kal oTa Og@pnTikd, OAAG KOl OTO EQUPUOGUEVO

ponuoticd. Xpnoomolobvtal oTnV mopoyovtonoinon mvakov, oty KBavtikn Mnyavikn, Kol 6 moAAoDS GALOLS

TOLLELS.
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‘Eoto A évag mivakag NXN pe mpaypatikodg 1 pryadikovg cuvieheotéc. 'Eato V éva pn undevikd Tpoypatiko 1 Hryodtkod
dtdvoopo othANg pupkovg N, kat éoto A Tpaypoatky | pryadikn fabumt) Tyun. Tote to v elvan éva d10dtdvocpo tov A

Kot To 4 givon 1 avtioTotyn 0T Tov, av

Axoua Kt av 10 4 glvar TpayuatiKo, ot I10TIHEG TOV Elvarl YEVIKG Iyadikés ekTog av to A givar avtocuvnuuévo (self-
adjoint) To 6VvoAo OA®V T®V 1310TIU®Y TOV A €ival T0 pdoua Tov A, v, [ KEVO DITOGHVOAO TOV HIYOSIKOD EMTEIOL
mov ovpPorilovue pe o(4). To pdopa pmopel emiong vo oplotel ¢ T0 cHVOAO TV onueiov Z € E 6mov o emAdov

nivaxag (resolvent matrix),
(z-A)?

dev vapyet. To z - A givar cuvtopoypagia tov zI - A, émov [ eivar 0 TanTOTIKOC TIVAKOC.

Y& avtibeon pe tig povadikée tuég (singular values), ot wBotipég égovv vomua povo yio €vav mivako, Tov givol
TeETPhyvos. Avtd avtikatonmtpilel To yeyovog OTL G €QUPUOYES XPNOLOTOOVVTOL OTaV €vog TIVOKaG TPOKELTOL VO

GUVIVAGCTEL EMOVOANTTIKG, Y10 ToPadetypa, ¢ dovaun AN oc e? =1 + tA + 1/2(tA)? + ...

["a tovg meprocdTEpOVS TivaKeg A, VILApYEL £val TAHpes abvolo 1d1odiovooudtv, €va. chvoro N ypapukd avesaptnrov
OWVUGHAT®V Vi, ..., VN pe AV = 4)vj. Edv to 4 éxer N daxpitég 1010tipég, tote eivar eyyunuévo 0Tt €yl va TANPES
obVOLO Oamd 1510810VOCHOTO, 7OV €lval HOVAOIKA UEYPL TNV kKavovikomoinon omd Pabumtodg mapdyovtes. [
onolovonmote mivaka A pe TANpeg cuvoro Wodtavvucudtov {Vi}, éote V o mivakag NXN tov onoiov 1 j otiin sivar Vj,
évag mivarog 101001ovoouatwv. Tote pmopodpe va ypayoupe oieg Tig N cuvlnieg 1d10TipdV Tavtdyxpova pe v e&lcwmon

TWVAK®V
AV =V4,

omov A givan o draydviog NXN wivakog tov omoiov 1) j, Staydvia kotaydpnomn eivar Aj. Omtikd:

o
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Agdopévov OtL ta Wwodovdopata V) eivor ypapud aveEdptnta, o V eivar nonsingular, kou étol pmopovue va

ToAamAactacov e To Seéi péhogue V! yia va AdBovpe T mapoyovtomoinon
A = VaVv?!

YVOOTH G anocvuvleon 0TIy 1 dtaryovonoinon tov 4. Aappdvovioag voéyn avtdév Tov TOTOo, Evag Tivakag Pe Eva

TANPES GUVOAO 101001VUGLATOV A&yeTOn OTL pmopel va dtarymvoromBel (gival d1oymvomooLog).

H amooctvBeon dotipdv exepdlet pio aliayn Baong oe «GuVIETOYILEVEG 1O1001VOGUATOGY, SNANOT CUVTEAEGTES GE Ld

eméktoon Wodavoopdtov. [a mopdderypa, av A=V 4 V2, tote éxovpe

V(A% =Vt (VAVH*x = 4¢ (VX).
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3.3. Xapaxtnprotiké [HoAvovopo Iivoka

H e&iomon wdwotung yia évav mivaxa A etvar
Av=7v
OV EIVOIL 1GOSVVAO pE
(A-2D)v=0,

omov | givar 0 NX N tavtotikdg wivakag. Eivan éva Bepelddec anotéheopa g ypoppikng daiyeppag ot pia eEicowon Mv
= 0 éyet o un undevikn Avon V av kot povo av 1 opifovea det(M) tov wivako M givor undév. Apeco erakdrovdo givat

Ot ot WoTipég Tov mivaka A givar akpBadg ot Tpaypartikoi apBpol 4 mov avomolovy v e&icwon
det(A - A 1)=0.

To apiotepd pérog avtg g eicmong umopovue vo 10 dovpe (xpnotponoimvtag Tov kavovo Leibniz yio tnv opilovoa)
®¢ pio ToAv@VoK) cuvaptnon e uetafintig 4. O Babudg tov mToAv@vopov avtov, gival n, 660 Kot 1 TAEN TOL
wivaxa. Ot GuvTeELeaTEG TOL e€OPTAOVTOL OO TIC EKYWOPNOELG 6ToV A, e uovn dtapopd 6tL o 6pog Pabuod n givor Tavta
(-D)" A". To moAvdVLpO 0VTO OVOUALETOL YUPAKTPLETIKG TOADAOVVOIO TOL A Kot 1 Topamdve eEi6mOT, YOPaKTPLETIKA

e€lomon tov A.

o wapadetypa, A=

[em RN e B V]
= w o
O = O

To yopaktnpioTiKod moAv®@VVLO ToL A gival

2 0 0 100 2-)2 0 0
det(A— M) =det| [0 3 4| —-A[0 1 0 =det| 0 3-X 4
049 00 1 0 4 9-)

oV giva (2= N)[(8=A)9 —A) — 16] = A’ — 14\* + 35\ — 22

Ot pileg Tov moAv@VOHOL owTov eivan 2, 1, kot 11. TIpdypatt, ovtég ol tpelg eivar o1 poveg W0TEG Tov A, OV

avtietoryovv ot todtavicpata [1,0,0]', [0,2,-1]'kon [0,1,2]' (1] kGO pun undevikd TOALOTAGG10 TOVC).

14



3.4. Yrohloyiopog tov Iowotipav IMiveka,

Ot wWotipég evog mivaxa A pmopovv va mpocdoptotodv Bpickovag Tig pileg TOL YOPAKTNPIGTIKOD TOAVMVOUOL. XaPElg
alyePpikol tomot yia Tig pileg evog TOAVOVOLOL VIAPYOLY LOVO av 0 PaBlog Tov N gtvat 4 1 pKpOTEPOS. ZOUP@VA LIE TO
Bedpnuoa Abel-Ruffini dev vmdpyet yevikog, cagng kot axpiprg olyefpikdc tomog mov va vrohoyilel Tig pileg evoc

TOAL®VOUOV Bobpod 5 1 peyoldutepov.

Yroypapupiovue to pripata yio Ty emilvon Tov TPoPARaTOS IO0TIHAV:

1. Ynohdyioe v opilovoa A-Al. Otav apapebei to 1 amd to dStoydvia ototyeio, 1 opilovoa avtn eival £va TOAVOVLLO
Babpov n.

2. Bpeg 116 pilec avtov tov morlvwvopov. Ot n pileg ival ot 1010TIHES,

3. T'a kéOe pio 161otpn, Aoe to svotue (A-Ax = 0. Exedn n opilovoa givar undév, vadpyovv ADGELS S1opOPETIKES

g X = 0. Avtéc givar ta 1dtodtaviouata.

["a tovg mep1ocoTEPOVS TTiVaKES, TO TPOPANUO O0TIHOV gival, yopig apgiBoiic, VTOAOYIGTIKA SUGKOAOTEPO OO TO
AX = b. H axpific Ao ypopik®@v cueTNUATOV TPOEKVYE UE VO TETEPACUEVO TANO0G PUATOV KOl GE TEMEPACUEVO
xpovo. (H, 1coddvapa datvmopévo, o kKavovag tov Cramer édwoe €vav akpiff TOTo yuo v v Ady® Avor).) Ztnv

TEPIMTOOT TOV WOTIUAV eV UTOPEL VO, LILAPYOVY 0VTE TETOWN PrHarTa OVTE TETOL0G TVTOG,

[Ipokbntel 6T KéBe TOAVDOVLEHO PaBpod n glval TO YAPUKTNPIGTIKO TOAVDOVLHO KATOOL GLVOOEVTIKOV TTivaka TAENG N.
Enopévaog, v mivakeg TaEng 5 | Topanave, ot 1O0TIREG KLl T 1O100LAVUGHATOE OEV HTOPOVY VU TPOKVLYOLV O

évav £101k6 aAlyePpKo TOTO, KOL TPETEL GUVETADG VA VITOLOYLIOTOVV PUE TPOCEYYIOTIKES pefdoovG.

OepPNTIKG, Ol GUVIEAEOTEG TOL YOPOKTNPLOTIKOD TOAVMOVOLOL UTOPOLV VO, VTOAOYIGTOOV aKkpifdg, o@od &ival
afpoicuate yvopévav amd GTOLKELN TIVAK®VY, Kol LIAPYovV aAyoplduol mov pmopodv va Ppovv 0Aeg Tig pileg evog
moAvvOuov avbaipetov Pabuod pe don axpifea (ntoei. [apdiavta, 1 mTPocyyion avth Ogv gival QKT oTNV
wpa&n, emedn ol ovviereotég Oo emmpedlovrov amd avamogevkto AGON oTpoyyvAomoinong, kot ot pileg evog
TOALV®VOUOV prmopel va givar pio. e&atpetikd gvaicOnt cvvaptnon tov cvvieheotdv. (Onmg Yo wopddetypo to

moivdvopo tov Wilkinson).

AmotehecaTIKEG, akplPeig HEB0doL VTTOAOYIGLOD WOOTIUMVY Kol 101000VOGLATMV TUYOIOV TIVAK®V OEV MTOV YVOGTEC,
péEYpL v emvonon tov aAdyopifuov QR to 1961. Zvvdvalovtog tov petacynuationd Xaovlyoiviep pe v LU
amoovvheon, maipvovpe anoteAécaTo o8 Evay adyoplipo pe kaAvtepn ovykion amd tov adyoptBuo QR. [a peydiovg
EPITIOVONG opatovg mivakeg, o oadyoplBpog Lanczos eivar éva mopdadelypo HoG OTOTEAECUATIKNG EMOVOANTTIKNG

uebddov Yo va vIToAoyicov e IOIOTIUEG KO 1010010VOGHLOTO, AVAUESH GE APKETEG OAAES TOOVOTNTEG.
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3.5. H Xpnowpoétnra tov [drotipav

O 1310TIES PITOpOHYV VoL PavOVV 1310iTEPa YPNOIUES 0TIG akOAlovbeg tepittwoels [TREFETHEN2005] :

AW y®vomoinoen Ko ooy mpPIopnos PETAANTOV: YPNo1 TOV 8106VVEPTIoEOV MG Bdong. Eva mpdyua wov umopovv
v emtOyovy ol 1010TIéEG eival 1 amocvvoeon (decoupling) evdc mpofinuatoc mwov mepropfdver drovdouoto M
OUVOPTNOELS GE Mo oLAAOYN TpoPAnudtev mov mepiiapfdvouy PBobumtég Twég, KATL TOL UTOpPel Vo KAVEL

EVKOAOTEPOVG TOVE ETOUEVOVS VTTOAOYIGLOVG,

Yuvtoviopog: avénuévn ardkpien og emieypuéveg £16600v6.H avaivon tov gaivopuévov Tov GUVTOVIGHOV, i6(C TO TTLO
01Kel0 0T0 TAIGIO TV dOVOVUEVOV YOPdDV, TMV TUUTAVOV KOl TOV UNXoviKov dopumv. Kabe emiokéntng oe povoeia
EMOTAUNG €xel del emdei&elg mov delyvouy OTL OPIGUEVO GLGTIOTO OVTOTOKPIVOVTOL KOTO TPOTIUNGT G SOVNGEIS GE
EOIKEC GLYVOTNTEG. AVTEG Ol GLYVOTNTEG EIVOL O1 IOI0TIUES TOV YPOULUKOD T} YPOLUKOTOMUEVOD TEAEGTN OV OIEMEL TO
ev Aoym oboTnuo Kot 1 poper| TG oamdkpiong oyetiCetar pe Tig ovtiotoryeg dloocvvaptioes. llapadeiypoto
GULVTOVIGHOD €Vl YVOOTA: GTPATIOTEG TOL ATOGLVTOVILOLV TO PrjLa TOLG KABMG TEPVOLV YEQUPEG, GOTPAVO TNG OTOlag
10 Yo E ondel ta mapdbopa, to padidemvo AM, 6mov 1o onpa and Evav pokpvo otabud emiléyetat omd po Bahacco
BopvPov amd éva KOAG GLVTOVIGUEVO KOKAMO GUVTOVIGHOV, KOl TOV KOYAlM Tov avBp®dmvov avTiol, ToL 0moiov 1

Baowkr| pepPpdvn avinyel Katd Tpotipnorn o€ d10popeTiKéG TOTOOEGIES AVALOYO LIE TI GLYVOTNTA TG EIGOS0L TOV NYOV.

AovuntOTIKY avdivon ko otafepdTiTa: 1 Kupiapyn oméKpLon og yevikég e166d0vc. Tt B cvpPei 6co mepvdet o
xpOvog (1 610 axpaio, ¢ — o) og £va cOOTNUA OV §YEl Prdogl Kamola TeplocdTEPO 1 AydTepo Tuyaia dtatapoyn; To
npoPAnpa Bepuomrog tov Fourier divel kon okt éva mopadetypa: Onoto K av gival To GYNUo TG APYIKNG KATAVOLNS
Oepuokpaciog, to VYNAITEPA MUITOVOELDT KOHOTO @Oivouy yYp1yopoTEpa amd To YOUNAOTEPO, Kol ETOUEVOG OYEOOV
OmOLOONTOTE OPYIKT Katavoun 0o potdlel TEAKA Ue TO MUITOVO TOL UIGOV UNKOVG KOUOTOG UE UNOEVIKA aKpB®OS ot
dvo dxpa tov draotnuatog. [apduola epmTuaTe TPOoKHTTOVY 01N Bepia EAEYYOL Kat oty aplduntikny avdiven, 6mov
0 ypdvog eivar Olakpitodg kal M otobepotnta e€optdtor TIg TIEG TV WBoTudv. Ta mpoPfAnuate GOYKAGNG TV
EMOVOANYEDV TVAK®OV 6TV oplfuntikn avaivon oyetiloviol eniong, He T0 m060oTd cVYKAoNG va kabopiletat amd 1o

OGO KOVTA EIVOL OPIGUEVEG 1O10TIUEC GTO UNOEV.
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3.6. Awotapayég IovoTipmv

To mpoPAnpa Tov datapaydv TV WOTIHOV eveg Tivaka: Agdouévov evog v X v mivako A kol gvog v X v mivoka

Sratapoyng E, opiCovue tov 4 = A + E kot peletdue Tig oyEcELS TOL GLVIEOLY TIG 1810TIUEG TOV Tvakov A kot A.

Ot Swatopayéc A = A+E 6mov ||e|| < & y1a kGmoto & >0 evog teTpayomvikod mivaka A € C™ kabdg kot ot 1810TIHéG TOVg
amotelobv TN Péomn Yo Tov OpIGHO Kot TN HEAETN TOV YELOOPAGUATOS EVOG TETPAYMVIKOV Tivaka Kot YU avtd 6To
TapoV KeQAAAo Ba LEAETGOVUE TO TPOPAN LA SLOTAPAYDVY OOTIUDV, TN GYECT ONANOT TOV WOIOTIHOV TOV OL0TOPAYDY
pe avtég Tov apykov mivako. Ot 1010TIHES TV JTOpUY®V TEIVOLUV Vo GUYKEVIPAOVOVTAL YOP® O TG WOOTIHES TOV

apywov mivaxo. H mapatipnon avti givor n facikn 16€a yio Tov opiopd mov Weudo@dopatog tov Oa 600 e TopaKdTo.
Qeopnuo. Eotow A€ C pia wiotyunq evog toyaiov mwivake A, aiyePpikng molhamiotntag m. Tote, yio kdbe voppo
mwvaxov ||°]] ko yio kabe 6 >0, vadpyet € >0 této10 Bote Yo KaBe wivako E pe ||e|| < &, o diokog 4 (4, d) vo mepEyeL

akp1Pdg M W1oTpéG Tov mivaka 4 (Aapfdavovtag vdyn Kot TIC TOAAATAITNTEG).

‘Etot, emPePordveton n cuvéxelo Tov SoTapaylEvOY IS0TIHAV ©¢ TPOG To. ototyeia Tov E. Emopévac, ot 1d10Tég v

JTOPAY®V TEIVOLV VO GUYKEVIPOVOVTOL YOP® OO TIG IWOIOTIHEG TOV aPYLKOD TIVOKOL.
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3.7. Yevdopdopa wivaka

Ov dwrapayéc evog mivoko Kol Kot EMEKTOOT TOV WOOTIHOV TOL OomoTeEAOVV TN Pdon Yy Tov opiopd Tov
yevdoeaopatog evog mivaka A € C™, 6x(A4), yu dedopévo & > 0. Oa doOue TG TO GVVOAO 0VTO “dlootédeton’” Kabmg M
TapApeTpog & av&avel. Oa peretnoovpe TG 1010TNTEG TOV O oYéomn Ue TiG WdTeg Tov A. Omov amorteitan, TO

yevdopaopa opiletal yuo vOppeS TVAK®V TOL EXdyovTal and VOPUES S10VUCUATOV.

IN'a éva £ > 0, 10 Yevoo@dopa €vog v X v myadikov wivaka A gival 10 6UVOL0 6OV TOV 1010TIHAV 6AOV TOV

MVAKOV TV arEYovv amd Tov A andéotaon (kota voppa) pkpdtepn 1) ion Tov &.

Q¢ @dopa a(4) evog tetpayovikod mivaxka A, opiletor o cvvoko TV WOTW®Y Tov. Eivan @avepd 61t to pdopa

amoTeLEL €101KT TEPITTOOT YELSOPAGLOTOC, Yia & = ().

O wivaxoag (4 - A)* eivar yvootdg g 0 emAvev mivakag tov A 670 A.

Ba dhoovpe TOPO 4 1606VVAIOVG TUTIKOVG OPIGLOVE TOV YELOOPAGUATOG:

1. 0.4) = {2 €C: ||, -A)*" || =&} To e-yevdodoua gival To avoryTd VIOGHVOAO TOV HIyadtkoD EMTESOD
mov optoBeteitan amd TV £ kopmOAT GTAOEMG TNG VOPLLAS TOV EMADOVTO TVOKO.

2. 0i(A) ={L EC: A Eo(A + E) yio. xémowov E € C™ ue ||E|| <e&}. To e-ygudo@dopo. gival To cOVOL0 TeV aplopdv
mov givo 1310TIRES Kdmolov dwatapaypévovu mivaka A + E pe ||E]| <e.

3. 0(4)={A €C:||(AL-A4) V|| <é&ykdmowo v €C"ue ||v|| = 1}.0 apBudg 4 givarl pia e-yendotdlotiun tov A,
KoL To v givor évo avtioTolyo e-yendotdlodiovucio. To e-yevudopacio eivol To0 GUVOAO TV -ELOOISIOTIUMDV.

4. o,4) = {A €C :smin(d I, - 4) < g}, Otav avapepduacte ot vopua || o ||2, ovpporilovtag pe Smin() v

eldyotn Widlovoa Tiun evog Tivaka.

v nepintwon mov A € a(4), Oewpodue ot ||(Al, — A)*|] = .

To edopa nepiéyetal oto e-yevdopdopa yio Kabe & > 0. 'Etol, og avtifeon pe to pAacpa, To Yeudopdouato eEaptdvTol
amo T vopua. Ex mpdtng dywemg avt 1 EAAeym apetdfAntng voppog wropel va @oivetal ®g EAATTOUN oTNV 10£0 TOV
YevdopaoudT®V, Kol otyovpa cuvEBaie 6To yeyovog OtTL 1 avarntuén piag Bempiog pUn kavovikotntag £xel petvel oA
micw amd TV avartoén g TumKNG acpotikng Bempioc. (Ta yevdopdouata givar po 16€a TG avaivong, Ve ot
WOTHEG aviikovy oty dAyePpa.) QoT060, aVTO TOV TPOYUATIKE ¥petdleTol va Yvapilel kaveig Yo £vo epopLOCUEVO

npoPInpa e&optdrar cuvnBwg amd ™ vopuo. [TREFETHEN2005]
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3.8. Znuaocia tov Yevoopaspatog Iivaka

H mleovomnta tov yvooeTtdv eQaploy®V TG avOAVoNS WO0TILOV TEPIAAUPAVEL TiVaKeS 1 TEAESTEG TTOL gival Kovovikol
N KOVTIA 6TO KOvovikd, pe 10106vuvaptioels opboydvieg 1| oxedov. Ot YvOGTEG UNYOVIKES TOAAVIDGCEL OETOVTAL, Y10
TOPASEIY A, OO KAVOVIKOVG TEAECTEC, OTMG KOl Ol TOAUVIMGCELG TNG KPOVTIKNAG UNYOVIKNAG, TOLAGYIGTOV GTNV TLTIKN
Tovg dwotvmwon. Kotd cuvéneia, 1 diaicOnon pog yio Tic 1o Tiég £xetl S1apoppmbel amd TNV KOVoVIKN TepinTtman. Avo
OlOVEG EMTUYIOV £YOVV ONUIOLPYNOEL GLyovpld OTL M 10€a NG WIOTUNG €lvarl TOGO 1oYLPN otV TPAEN 0G0 Kot
BepeMddng g mpog TV Wéa. O TEPIEaOTEPEG OO AVTEG TIC EMTVYIES TEPIAAUPAVOVY TPOPANLOTA TOV SLEMOVTOL A0

KOVOVIKOUG 1] 6(€0OV KOVOVIKOVG TEAEGTEC.

Yrapyet Opwg pio katnyopio mpoPfAnudtov yio To omoio ot uEBodOL W0TIUMVY EVOEXETAL VO OTOTOYOVV: TPOBANUATO

TOV ALPOPOVY THVOKES 1] TELEGTEG Y10l TOVG 0moiovg o mivakac V7, oty amocvvhecn 10TV

A = VAV

€AV VIAPYEL, TEPIEYXEL TOAD UEYAAEG TIUEG:

VY » 1.

Av16 ovyvd onpaivet 6Tt givon ekBeTikd peydho og Gyéon Le ol TOPAUETPO.
; ’ , ’ , ;s , P -1
Agv givor Tpo@avég oty apyn v 1 10éa TV yevdopaoudtmv eEumnpetel kamolo okond. Agv givar to ||(z - A)™ ||

neyaro, akpifdg otav 1o Z givar kovid o€ pio. ot Tov 4; o évav kavoviko wivaka, otav || - || = || - ||z, avt) 1

dwaioBnon eivar cwotr. Ag 1o dOVUE GYNUATIKA.

& iy

(o) Kavovikog mivokag () un kavovikdg mivakog

H yeopetpio TV YendoQaGUATOV: GYNULOTIKE OWYT).

Y& k@Oe SLaypOLUa, TO TEPTYPAUUOTA AVTITPOCOTEVOVY TO GUVOPO TOL 0x(A) Y1 6V0 TIEC TOV &.

H onpocio tov yeudopaoudtov TpokOTTEL Y10 TIVOKES TOV OTEXOVV TOAD OO TO KOVOVIKO, Y10l TOVG OTTOI0VG TO

|(z - A)YY|| pmopei va. etvarn peydho axdpm ko dtav To Z givor pokpié amd To PAGH.
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3.9. Hapadseiypota yio o Yevoopaospa [ivaka,

‘Ecto o dtayowvoromotplog wivakog

1 2 3 1 0 0
{=]1045|=8AS1=S85]040]S5"!
00 6 006
OOV O TIVOKOG HETACYNLOTIGLOV
1 0.5547 0.5108
S = |0 08321 0.7982
0 0 0.3193

éxel Babuoé katdotaonc k2(S) = ||S||2 ||S™]. = 6.8066.

o} /3\

of D)
/
2k \

Imaginary Axis

—

1 1 1 1 1 L 1 1 L
-6 -4 -2 0 2 4 [} 8 10 12 14

Imaginary Axis

Ta yevdopacuato tov A yio ¢ = 0.3 kau 1.

Kot & = k2(S) = 6.8066.

Ta yevdopdouata Tov A yia & = 0.3 ko(S) = 2.0420

Tuykpivovtag to wevdopdouata, BAémovpe 6Tt Soa(A) < Szoa (4) kar Si(A)  Seses(4). Av kot dev paiveton pe TV

TPAOTN UOTIE, TO WYEVOOPAGLOTO TOV O10yMVIOL Tivaka A gival 1) EVeoT) TpdV KUKMKOV dioKmV.
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Ot tpdyovior wivaxkeg Toeplitz w1 o1 Swtopoyéc TETOWWV MVAKOV TPOKVITOVV G TOAAEG EQOAPUOYEC,
cuumepthappavouévng g enthivong cuvinBoV Kol PHEPIKOV SIPOPIKAOV EEIGOCEMV,aVIAVGT Xpovocelp®dv KAT. Eivat
EMOUEVMG OTUOVTIKO VO KOTOVONGOVUE TIG WO10TNTES TOVC.Ol 1O10TIUEG TPAYLOTIKOV KOl UIYOSIKOV TPOYDVIDY

nwakov Toeplitz propel va givar Told gvaicOnteg oTig dratapayEc Tov mivaka.

= O

Ac g€etdoovpe Tov Tp1dlaydvio Tivako Toeplitz A= e M

Ll
= O

o

- L N .
-1 0 1
Op1o. yevdopacpdtov o.(4), ¢ = 10-2, 10-3, ..., 10-8,y1a tov Topamive tpidioymdvio tivaka Toeplitz

pe duaotacn N = 64.01 1310TIHEG OTUEMVOVTOL Ple CUUTTOYELG TEAETES.

o L t !
-1 0 1
YnépOeon wiotinmv 100 mvdkov A + E, 6mov A givar o tpidwaydviog mivakag Toeplitz pe diotaon N = 64 kot kébe E

givon évag toyaiog mivaxag pe ||E|] = 1073, Ou wotipég tov A sivon mpaypoticds (peyoddtepeg telsiec), oAAd M
Statapayn mov ewcdyeton and to E Tig petoxivel modd oto pryodiued eminedo, kovid oty édheryn pe |z| = (0.001)Y64

(ovumaync koumoAn). H dwaxexoppévn édenym avtiotoyyel 6e N — oo xan || = 1.
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3.10. Wevoopaopa: Iotopiki) Avadpopn

Ta yevdopdouata eivar éva oyvpd epyaielo yuo TV KOTOVONGN TNG GULUTEPLPOPES TOAOTAOK®OV GLOTNUATOV.
Mmnopovv va xpnoipomomBody yia Ty OnTIKOTOINGN NG vacdnciog evog CLGTIUATOS GE JATAPAYXES, Yol T Ay
TOGOTIKAOV 0PIV OTI GCULUTEPLPOPE TOV GUGTAUOATOS KOl YlO. TOV EVIOMIGUO aotafdv tpdémwv Aettovpyiog. Ta
yevdopaouato £xovv ypnolworomnbel oe pia gupeion TOKIAo ePapUOY®V, cvumeptAapPoavopuévng e oOyKAlong
EMOVOANYEDV LN CUUUETPIKOV TIVOK®VY, TNG OVAADOTNG GPOAUATOV TPOS TO TCM TV oAyopiOumy 110TIHOY, TG
otofepdTTag TOV QUCUOTIK®V HeBOd®V kol NG oavoyvopiong aoctabdv Tpoémwv Asttovpyiag. ‘Exovv emiong
xpNoomonOel yioo T ARYN CNUOVTIKOV OTOTEAECUATOV OTN QOCUATIKY Oe@pio Kol TIG QOCUATIKES WOLOTNTES TOV

Lovomomuévov mvakev Toeplitz.

Ta yevdopacpato &govv TIc pilec TOoLg ot Oewpio TOV JATOPUYDOV TOV YPOUUK®DV TEAEGTOV KOl TOPEYOLY

TANPOPOPIES Y10, TO TAOG OL IOLOTIUEG EVOC TTVOKO UTOPOVV VO AALAEOVY KAT® 0O IKPES O10TAPAYES.

O J. M. Varah, ot odwtp tov 10 1967 o010 Ilovemomuo oL ZTAVEOPVT, €loNYaYe TNV €vvold NG S-
pseudoeigenvalue, Yv@oTIG Kol ©G r-TpoceyyloTiky| ioTun. Opioe to 2-norm E-pseudospectrum wg mpog tnv eAdyiot
povodtkn| tiur| smin (A -)..), divovtég tov to dvopa E-spectrum kot tov cuppoiicud S.:(A). O Varah tévice 61t o pio

U1 QLGLOAOYIKY] LTPO, TO YELSOPAGHATO UTOPEl va glval TOAD SLOPOPETIKA 0md TO PAGLLA.

O H. J. Landau swonyaye ave&aptnra E-pseudoeigenvalues pe 1o dvoua E-proximate eigenvalues to 1975. H epyacia

tov Landau epdppoce avtr v évvola ot Bempia tov mvakov Toeplitz Kot TV GYETIKOV OAOKANPOTIKOV TEAEGTAOV.

¥ dekaetio Tov 1980, onuavtikéc cuvvelcpopés €ywvay amd tov S. K. Godunov kot Tovg cuvadéAQovg Tov GTOo
Novosibirsk. MeAlétnoay ¢ 1 un Kovovikotnta exnpedlel v aplOuntiki otadepdtnTo TOV SKPLTIKOV SL0QOPIKOY

eElonoemv.

H emdpactikny epyacia tov L. N. Trefethen «Pseudospectra of Matrices», mov dnpoctevke 1o 1992, mapovcioce v
10€0, TOV YELOOPUOUATMV Kol Tapovcioce dekatpio Tapadeiypota. Avtd 10 £pyo oNUoTodOTNoE £va ONUEID KON,

UETE TO 0010 1| £VVOlo TV YELSOPUCUATOV GpyIoe Vo KePOILEL Evpeia avayvdpiom.

Ot D. Hinrichsen kot A. J. Pritchard, oto péoo g dekaetiog tov 1980, éypayov apKeTEC epYACIEC GYETIKG UE TNV
axtiva otabepotnTog Hog UAtpas. e pio gpyacio tov 1992, eionyayov tov 6po GUVOAO QPACHOTIKOV TIHU®OV KOl TOV

cuppoiicud dA, p) yio vo, SNADOGOVY TO TPOYUATIKO SOUNUEVO C-YELSOPAGLO. EVOG LT KOVOVIKOD TTIVOKO.
O L. N. Trefethen xatéAnée oto cvpmépacpa 6t ta yevdopdopata Exovv epevpebel aveEaptnta TovAdyIcTOV TEVTE

Qopég amd dropopetikovg epevvnté: J. M. Varah, H. J. Landau, S. K. Godunov, L. N. Trefethen xou (D. Hinrichsen ot
A. J. Pritchard)!
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3.11. Mpaktikoi AhyoprOpor Xyedioong Tov Yevdopdopotog

Yuyvd, 0TI TPOKTIKES EPUPUOYES 1) £€VVOL0L TOV YELOOPAGUATOG Eivol TOAD 7o YPoYN omd VTN TOL PAGHATOC, J1OTL
EUTEPIEYEL TIG OLOTIHEG OAAG KOl T CUUTEPIPOPA TOLG Y10 LKPES dlatapayEg Tov Tivaka. Exktog avtov, n cupmepipopd

TOV TIVOKO KOVTA OTIG WOI0TEG €Vl TOAAES POPES OMPOPAETTN KOO KO Y10 OYETIKA OTAOVG TIVOKEG,

To e-yevdopdopa gvog TETpaymVIKoD mivako 4 gival éve, GOVOLO TOL UIYadtKoD EMITESOV TO OToio TEPIAAUPAVEL TG
WO10TIHEG TOL Trivaka kaBdG Kot TIES Ol 0Toleg eivat «oyedov» WoTuég. [pdkettal yio o ETEKTAoT TOV PAGHOTOC (TOV
oLVOLOL OMAON TOV 1OIOTIUAV) Yo VO KOADWEL GTASIUKG OAOKANPO TO UIYOdIKO EMIMEDO KOl OMOTEAEITOL OO TIC
WOTIHEG TOV daTopay®dv Tov 4, dnhadn tov mvakov A + E, omov E évag mivaxog pe [|E]| < €, v kGmowov un

apvnTiKo apBpod &.To eacpo anotelel £101KN mepinTOoN ToV Yevdopdopatog yu & = 0.

[Tob «ew évag mivakag A oto pryadwo eninedo; Edv 0 4 givar kavovikdc, tote T0 gdoua a(4) givol pio tKavomonTikn
OTAVINGT GE QLTI TNV EpMTNON Y10 6Yed0V Kébe oxond. H okoyéveln tov yevdopaoudtav a.(4) elvar pua mpocnddeia
va 600el (ol IKOVOTTOMTIKY] amdvInen GTNV MEPITT®ON Tov 0 A dgv elvan Kavovikdg, 10m¢ mOAD pokpld ond Tov
Kavovikd. Agv givol téhewn andvinon. Ta yevdopdopato otepodvial TNV amAdTNTA TOV PAGHAT®OV, OGTOCO, TAPH TNV
TOALTAOKOTNTA TOVG, deV TAPEXOVY aKPIPELS amavTNOELS 6T epmTipata Tov Ba 1Bele Kovelg va KAVEL OYETIKA e T
ocoumeppopd tov A. Iapéyovv Katd TPocEyylon AmAVINGELS, OCTOGO, UE TN HOPeY| opiwv Tov cuyva givol apkeTd
oteva. [lapéyovv o veevOouion 6Tl ot 1T ToL gival evaictnteg oe datapayés UITopPel va £YOVV TEPLOPIGUEVT
ONUAGi0 YL TOV TPOGOIOPIGUO TNG GUUTEPLPOPAS TOL A. TELOC, TOPEYOLV IO EAKVGTIKN YEMUETPIKN EPUNVEID TNG UN
kavovikomtag. To yeyovog eivar 6Tt o1 un Kavovikol mivakeg katl ot TeAecTtéC dev {ouv 610 Hyadikd eminedo, aAAd
UTOPEl KOVEIC VO KAVEL JoL KOAT apy TNV TPOPAEYN TNG CUUTEPLPOPAS TOVGS, EAV, EKTOC ad TOV GLVNON VITOAOYIGUO
TOV 1O10TIUOV, GYEOIACEL UEPIKES YPUUUES TEPLYPAUUOTOC TNG EXADOVCAG GUVAPTNON 1 TOV OI0TIUDV UEPIKDY TUY L0

dwatapaypévov mvakov. [ TREFETHEN2005]

Yrapyovv amelpot té€totol Tivakeg E yio kdOe Tiunq tov &, yeyovog mov dNAMVEL OTL TO WYELSOPACHN Ogv Umopel va
TPOCOIOPIOTEL ETAPKMOG Ywpig TN PonBeia vodoyioti. Exovv avamtuybel apretol akydpiBpot yio tov vroroyiopud Kvpimg

TOV GLVOPOL TOV YELSOPAGLATOG, TO OO0 EVal TO GOVOAO

A, < {z eC: ||(ZI—A)7] || = g’l} ={zeC:s,,(dA-A)=z} ()

OOV TO GUVOAO {Z eC: ||(ZI - A)71| = 5’1} \OA,

amoteleitor and 10 WOAD N onpeio kol dpa Bewpovpe, yopig PAAPN g YeviKOTNTAG OTL TO. GUVOAD TNG oyéong (*)

tavtifovtal HeTaEd TOG.

Ot aAyop1Ouot mov o TapoVoIAcoLLE £XOVV GTOYO TNV YPOUQIKN GYESINGCT) TOV YEVLSOPACUATOS, TNV EVPECT] ONANOT TOV
oLVOPOL TOV, 0., Y10, KAOE TIUN TOV € KOl KATATAooOoVTOL o 600 Pacikég katnyopieg, Tovg adydpiBuove Grid kot tovg

aAyopiBpovg Path-Following.
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4. O AkyoprOpog GRID

4.1. Ileprypa@n Tov AryopiOpov GRID

O amhovotepog g katnyopiag elvar o apykds adydpiBuog GRID. [Ma v gdpeon tov Wevdoacpatog evog mivoka
AeC™, o alyopBuog GRID emhéyel éva ympio Tov pryadtkov emmédov, Kot katackevalel éva mAéypo Q (grid) péca
070 YOPI0 AVTO, TOV ATOTEAEITOL OO GNUEiN Z TOL HyadikoD emMTESOV. TN cuvExelo, viroroyilel v (zI - A) yia kdbe

ZELQ Kol amoPAiveETOL EAV TO GLYKEKPILEVO Z AVIKEL GTO WYELdOQAc A e Pdaom Tov Opiouo:

0o(4) = {1 €C :smin(A L, - A) < &},

AVOPEPOUAOTE 0T VOpU || 0 [|2, cupPoilovtog pe Smin(Y) TNV gldyiot WB1dlovoa TIun EvOC VoK.

Amd 11 pebodoroyieg emroyig Tov yopiov 2 smiléyovpe ™ xpnomn Tov opuntikod mediov tov wivoka (Field of

Values). Q¢ apbuntikoé nedio (Field of Values, FoV) tov A opileton 1o obvoro towv tniikov Rayleigh:

Z*AZ}

Fov(A) = {Z*Z z€C", z+0

To mopondvm chvoro gival KupTd Kol ATOTELEL TO EAGYIOTO KLPTO GLVOLO TOL TEPIEYEL TO PAGHN TOV Tivaka. H ypron
TOV apBUNTIKOY eSOV €ival Uio 0T TIC O OmOdOTIKEG HeBOdOVE Yo TNV €MA0YN TOL Ywpiov L kubmg mTpoceyyilel
Katé oAV To wevdopacsua. ‘Eva Adboc apywd ympio pmopel va odnynoet 1o £ vo unv mePEXEL OAOKANPO TO
yevdopaoua. Agv gival, OpmG, dLVOTO va EEPOVIE EK TOV TPOTEPMOV TOLN EIvaL 1 KOAVTEPT ETAOYN TOL YWpPiov, d1OTL
avtd eEopTdToL Ao TN LOPPT KOL TI YEMUETPIO TOV YEVSOPAGIOTOC TAV® GTO HIYOdIKd EMITESO TOL OEV EIVOL YVMOOTY|

€’ apyng.

O oap1Oudc v SVD mopayovionoleemy amotelel To KOPLO ¥povikod KOGTOC TOv. Agv Umopohv OU®S Vo LElwBobY ot

OVYKEKPLUEVT VAOTTOINGN KaBDG 0 aAydptbpog mpénel va vioroyiler v (zl - A) yia kabs onueio Tov TAéypartoc.

O aiyopBuog GRID givan propel gdora va expetaiientel moAlamhovg eneepyaoctés. Ot vroloyiopol og kébe onpeio
OV TAEYHOTOG elvar aveEdptnrot, Kot £T01 1) epyacia uropel va Katavepundel oe 6A0VG Tovg emelepyaoTés e LG IO
avaykn yio emucovovio HeTa&d Tovc.Mmopodpe va VTOAOYILOVE TO WYEVIOPAGHO TOV TIVOKA Y10 TEPIGGOTEPES OO Lol
TWéEG oL &, dlvovtag v kKobeud oe dwpopetikd emefepyaocti. BéPata, n emttuyng ektéleon mpoimobitel To
YELOOPACUA VO OVKEL OAOKANPO GTO apylkd ywpio mov emiléyel o aAydpiBuoc yia kébe tun tov & Kati tétolo
eEaoparileton Eekivavtog Tov adyopldpo kot vroroyilovtag To ¥®pio yio T HeYaADTEPT TN TOL &, aPov To uéyedog

TOV YELOOPAGLOTOC UIKPAIVEL OGO LUKPOIVEL KOL TO €.
O aAyopiBpog GRID yia tnv €bpeom Tov WYeVIOPAGUOTOG Y10, [0l TN TOL € EEKIVA LE TNV EMA0YT TOV Ypiov £ Kol 011

ovvéyeln, Yo kébe onpeio Tov TAéypatog vroroyiletal  Smin (ZI - A),dcte va TpocdiopioTodv Ta onpeio Tov L2 Tov

aVKOLV GTO0 O/..
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4.2. Yevd0KMOOIKUG

EIXOAOX:

A ECVXV
e>0

N, 0 apBpog tov onpeimv Tov TAEyHaTog o€ Kabe dEova

BHMA 1: Opiopog tomv opimv Tov TAEYHOTOg Kol TV friudtov
Xmin = Amin (4#) - € ||4]|2

Xmax = Amax (An) - € ||A]|2

Ymin = Amin (ASH) -€ ||A”2

Ymax = Amax (Asn) - € ||A4][2

Xstep = (Xmax - Xmin) /' N

Ystep = (Ymax = Ymin) / N

BHMA 2:

I'a kabe onpeio (X, y) Tov TAéypatog:
Z=X+iy
Ymohoytopuog g Smin (21 - A)

Téhog Emavainyng

Yyedidlovton To onueio ekeiva yio o omoia 1oyve Smin (21 - A) =¢

TEAOX

I"a tov vrodoyiopd tov A,y mepiocdtepa €, 0 aAyOplBlog exTeLEl TNV TOPUTAV® SadtKacio, LOVO Yio TO LEYOADTEPO

€&’ autoOVv Kol amhmg ekteleiton 1 Tedgvtaio vToAn yuo kKabe TWH[AELYTIPH2018].
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4.3. Koowag Matlab

Atnplletal o8 KOS LKA Tng dLMAWPAT LKAG £pyaociac [AEXYIIPH2018].

file: grid 01 program.m

A= [ 0.8147 0.0975 0.1576 0.1419 0.6557 ;
0.9058 0.2785 0.9706 0.4218 0.0357 ;
0.1270 0.5469 0.9572 0.9157 0.8491 ;
0.9134 0.9575 0.4854 0.7922 0.9340 ;
0.6324 0.9649 0.8003 0.9595 0.6787
17

N = 10;
epsilons = [1 0.8 0.5 0.2 0.005];

[X, Y, Z, Vxmin, Vxmax, Vymin, Vymax, maxepsilon] = gridcalculate (A, epsilons, N);

gridplot (X, Y, Z, epsilons, Vxmin, Vxmax, Vymin, Vymax);

file: gridplot.m

function gridplot (X, Y, Z, epsilons, Vxmin, Vxmax, Vymin, Vymax)

figure(1); %% create a figure
hold on;
mycolour = "krgbm";
[maxepsilon, ind] = max (epsilons);

[axisxmin, axisxmax, axisymin, axisymax] =

grid find axis limits (Vxmin (ind), Vxmax(ind), Vymin(ind), Vymax(ind));

axis([axisxmin axisxmax axisymin axisymax]);

oo . - ) ) ) ) . . . .
55 Change the axis limits so that the x-axis ranges from axisxmin to axisxmax and the y-axis ranges from axisymin to axisymax

for i = 1l:length(epsilons)

%% Plotting the grid, black color

tax = [Vxmin (i) Vxmax (i) Vxmax (i) Vxmin (i) Vxmin(i)]; %% x points for a rectangle
tay = [Vymin (i) Vymin (i) Vymax (i) Vymax (i) Vymin(i)]; %

% y points for a rectangle
)

’

p = plot(tax, tay, mycolour (mod (i, length(mycolour)) + 1)
%% plots Omega rectangle; plot () plots a 2D line,
%% getting points from the corresponding values of the tax and tay vectors

hold on; %% hold on retains plots in the current axes so that new plots added do not delete existing plots

contour (X, Y, Z', [epsilons(i) epsilons(i)], mycolour (mod (i, length(mycolour)) + 1), "linewidth", 2) ;

%% Display the contours of the Z', at Z' = epsilon
end
%% pause;
%% print("grid 02 merged matlab.jpg", "-djpg") ; %% print the figure in the file
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file: gridcalculate.m

function [X, Y, Z, Vxmin, Vxmax, Vymin, Vymax, maxepsilon] = gridcalculate (A, epsilons, N)

oo

% print 2d array (A, "A");

n = length(d);

norma = norm(A,2); %% norm (X, 2) returns the 2-norm or maximum singular value of matrix X,

%% which is approximately max(svd(X)). This value is equivalent to norm(X) in Matlab, but not in Python numpy.
%% fprintf("matrix A: rows = %d, 2-norm = $f\n\n", n, norma);
Ah = (A+A'")/2; %% A' is the transpose matrix

Ash = (A-A'")/2;
%% print 2d array(Ah, "Ah");%% print 2d array(Ash, "Ash");

%% The eigenvalues of Ah and Ash in ascending order

EAh = sort(real(eig(Ah))); %% eig(A) returns a column vector containing
EAsh = sort(imag(eig(Ash))); %% the eigenvalues of square matrix A.

%% print 1d array(EAh, "EAh");%% print 1d array(EAsh, "EAsh");

for metr = 1l:length(epsilons)
Vxmin (metr) = EAh(l) - epsilons(metr) * norma; Vxmax (metr) = EAh(end) + epsilons(metr) * norma;
Vymin (metr) = EAsh(l) - epsilons(metr) * norma; Vymax (metr) = EAsh(end) + epsilons(metr) * norma;
Vxstep (metr) = (Vxmax (metr) - Vxmin(metr)) / N; Vystep (metr) = (Vymax (metr) - Vymin (metr)) / N;

o

%% fprintf ("epsilons(%d) = %f, xmin = %f, xmax = %f, ymin= %f, ymax = %f, xstep = %f, ystep = %f \n\n\n",

o
oe

metr, epsilons(metr), Vxmin(metr), Vxmax(metr), Vymin (metr), Vymax(metr), Vxstep(metr), Vystep (metr));

end

[maxepsilon, indexofmaxepsilon] = max(epsilons);

xmin = Vxmin (indexofmaxepsilon);xmax = Vxmax (indexofmaxepsilon) ;
ymin = Vymin (indexofmaxepsilon);ymax = Vymax (indexofmaxepsilon);

xstep = Vxstep (indexofmaxepsilon);ystep = Vystep (indexofmaxepsilon);

oo

% fprintf ("xmin = $f, xmax = %f, ymin= $f, ymax = %f, xstep = %f, ystep = $f£ \n\n\n",

o
o

xmin, xmax, ymin, ymax, xstep, ystep);

for I=1:N

x = xmin + (I-1)*xstep;

X(I)=x;

for J=1:N
y = ymin + (J-1) *ystep;
Y (J)=y;
z = x + 1*y;
S = svd(z*eye(n)-A);
Z(I,J) = S(end);

end

end

o
o

fprintf ("Results for max epsilon = %f \n\n", maxepsilon);

%% print 1d array (X, "X"); %% print 1d array (Y, "Y");
%% print 2d array(z, "Z");%% print 2d array(z', "Z'");

end
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file: grid find axis limits.m

function [axisxmin, axisxmax, axisymin, axisymax] = grid find axis limits(xmin, xmax, ymin, ymax)

if xmin < 0

axisxmin = xmin * 1.2;
elseif xmin == 0

axisxmin = -1;
else

axisxmin = xmin / 1.2;

end

if ymin < 0

axisymin = ymin * 1.2;
elseif ymin == 0
axisymin = -1;
else
axisymin = ymin / 1.2;
end

if xmax < 0

axisxmax = xmax / 1.2;

elseif xmax == 0

axisxmax = 1;
else

axisxmax = xmax * 1.2;
end

if ymax < 0

axisymax = ymax / 1.2;
elseif ymax == 0

axisymax = 1;
else

axisymax = ymax * 1.2;
end

end



file: print 1d array.m

function print 1d array (A, name)
fprintf ("\n") ;
numberofelements = length(A);

printf ("vector %s: number of elements

%d \n", name, numberofelements);
fprintf ("\n") ;
for i=l:numberofelements
fprintf ("%$12.4£", A(i));
end
fprintf ("\n\n\n") ;

end

file: print 2d array.m

function print 2d array (A, name)

fprintf ("\n") ;

[rows, cols] = size(A);
totalelements = rows * cols;
printf ("matrix %s: rows = %d, cols = %d, total elements %d \n", name, rows, cols, totalelements);

fprintf ("\n");

for i=l:rows
for j=l:cols

fprintf ("$12.4£f", A(i, 3));

end
fprintf ("\n");

end

fprintf ("\n\n\n") ;

end



4.4. Anoteréopato Tov Koowo Matlab

matrix A:

.8147
.9058
.1270
.9134
.6324

o o o o o

matrix A:

matrix Ah:

.8147
.5017
L1423
.5276
. 6441

o o o o o

matrix Ash:

0.0000

0.4042

-0.0153

0.3857

-0.0116

vector EAh:

-0.4627

vector EAsh:

-0.7575

epsilons (1)

rows = 5,

.0975
.2785
.5469
.9575
.9649

o o o o o

rows = 5,

rows = 5,

0.5017
0.2785
0.7588
0.6896
0.5003

rows = 5,

-0.4042

0.0000

-0.2118

0.2679

0.4646

number of

-0.0870

cols = 5,

0.1576
0.9706
0.9572
0.4854
0.8003

2-norm = 3.312915

cols = 5,

0.1423
0.7588
0.9572
0.7006
0.8247

cols = 5,

0.0153
0.2118
0.0000
-0.2151
-0.0244

elements =

0.0740

number of elements =

-0.3439

1.000000,

ystep = 0.814078

epsilons (2)

0.800000,

ystep = 0.681561

epsilons (3)

0.500000,

ystep = 0.482786

epsilons (4)

0.200000,

ystep = 0.284011

epsilons (5)

0.005000,

ystep = 0.154808

xmin = -3.775599,

Xmax

0.0000
xmin = -3.
xmin = -3
xmin = -2
xmin = -1.
xmin = -0.

= 6.576030,

o o o o o

0.
.6896
.7006
L7922
.9467

o o o o

total

0.

0.

total elements

L1419
L4218
.9157
L7922
.9595

total elements

5276

elements

.3857
L2679
.2151
.0000
L0127

7339

3439

775599,

.113016,

.119141,

125267,

479249,

25

.6557
.0357
.8491
.9340
.6787

o o o o o

25

0.6441
0.5003
0.8247
0.9467
0.6787

0.0116
-0.4646
0.0244
-0.0127
0.0000

3.2631

0.7575

= 6.576030,

= 5.913447,

= 4.919572,

= 3.925698,

= 3.279680,

ymin= -4.070389,



Results for max epsilon = 1.000000

vector X: number of elements = 10
-3.7756 -2.7404 -1.7053 -0.6701 0.3651 1.4002 2.4354 3.4705
vector Y: number of elements = 10
-4.0704 -3.2563 -2.4422 -1.6282 -0.8141 0.0000 0.8141 1.6282
matrix Z: rows = 10, cols = 10, total elements = 100
4.9637 4.4270 3.9755 3.6334 3.4210 3.3491 3.4210 3.6334
4.2874 3.6622 3.1160 2.6879 2.4185 2.3277 2.4185 2.6879
3.7638 3.0426 2.3747 1.8112 1.4421 1.3228 1.4421 1.8112
3.4579 2.6648 1.8841 1.1370 0.5376 0.3932 0.5376 1.1370
3.4150 2.6175 1.8292 1.0650 0.4085 0.0802 0.4085 1.0650
3.5986 2.8522 2.1412 1.4892 0.9378 0.6669 0.9378 1.4892
3.8172 3.0739 2.3477 1.6496 1.0257 0.7042 1.0257 1.6496
3.9350 3.1528 2.3716 1.5931 0.8274 0.2577 0.8274 1.5931
4.1801 3.4308 2.7078 2.0399 1.5026 1.2741 1.5026 2.0399
4.6195 3.9452 3.3274 2.8038 2.4362 2.3007 2.4362 2.8038
matrix Z': rows = 10, cols = 10, total elements = 100
4.9637 4.2874 3.7638 3.4579 3.4150
4.4270 3.6622 3.0426 2.6648 2.6175 2.8522 3.0739 3.1528
3.9755 3.1160 2.3747 1.8841 1.8292 2.1412 2.3477 2.3716
3.6334 2.6879 1.8112 1.1370 1.0650 1.4892 1.6496 1.5931
3.4210 2.4185 1.4421 0.5376 0.4085 0.9378 1.0257 0.8274
3.3491 2.3277 1.3228 0.3932 0.0802 0.6669 0.7042 0.2577
3.4210 2.4185 1.4421 0.5376 0.4085 0.9378 1.0257 0.8274
3.6334 2.6879 1.8112 1.1370 1.0650 1.4892 1.6496 1.5931
3.9755 3.1160 2.3747 1.8841 1.8292 2.1412 2.3477 2.3716
4.4270 3.6622 3.0426 2.6648 2.6175 2.8522 3.0739 3.1528
15
10 |
5 F
0Ff
5 F
10
15 F
1 1 1 1 1 1
15 10 5 5 10 15

w NDNDNDN R RN W W

w NN R R R NN W

.5057

L4422

.9755
.1160
.3747
.8841
.8292
L1412
L3477
.3716
.7078
.3274

.4308
.7078
.0399
.5026
L2741
.5026
.0399
.7078
.4308

w W W w NhDNN W W s

w w DN W W

.5409

.2563

.4270
.6622
.0426
.6648
.6175
.8522
.0739
.1528
.4308
.9452

.9452
.3274
.8038
.4362
.3007
.4362
.8038
.3274
.9452
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4.5. Python Helper Functions

import sys

import numpy as np

from numpy import linalg as LA

from matplotlib.pyplot import plot
import matplotlib.pyplot as plt

from matplotlib.patches import Rectangle
from scipy.linalg import eigvals

from scipy.linalg import toeplitz

import time

def printf(format, *args):

[o)

sys.stdout.write (format % args)

def printldarray(arr, name) :

print ()

numberofelements = arr.size
printf ("vector %s: number of elements = %d \n", name, numberofelements);
print ()

for i in range (numberofelements) :
printf ("%12.4f", arr[i])
print ("\n\n")

def print2darray(arr2D, name):

print ()
rows, cols = arr2D.shape
totalelements = arr2D.size

printf ("matrix $s: rows = %d, cols = %d, total elements = %d", name, rows, cols, totalelements)
print ("\n")

for i in range(rows):
for j in range(cols):
printf ("%12.4f", arr2D[i][]])
print ()
print ("\n\n")



def

def

def

def

findaxislimits (xmin, xmax, ymin, ymax):
if xmin < O: axisxmin = xmin * 1.2
elif xmin == 0: axisxmin = -1

else: axisxmin = xmin / 1.2
if ymin < O: axisymin = ymin * 1.2
elif ymin == O0: axisymin = -1

else: axisymin = ymin / 1.2
if xmax < 0: axisxmax = xmax / 1.2
elif xmax == 0: axisxmax = 1

else: axisxmax = xmax * 1.2
if ymax < O: axisymax = ymax / 1.2
elif ymax == 0: axisymax = 1

else: axisymax = ymax * 1.2

return (axisxmin, axisxmax, axisymin, axisymax)

geteigenvalues (A) :
eigenvals = eigvals (A)
Xi = np.zeros(len(eigenvals))
Yi = np.zeros(len(eigenvals))
for i in range(len(eigenvals)):
Xi[i], Yi[i] = (eigenvals[i].real, eigenvals[i].imag)

return (Xi, Yi)

kahan (n, theta=1.2, pert=25):

s = np.sin(theta)

c = np.cos(theta)

u = np.matrix(np.eye(n) - ¢ * np.triu(np.ones((n, n)), 1))

z = np.matrix(np.diag(s ** np.arange (0, n)))

eps = np.finfo(float) .eps

u =12z *u+ pert * eps * np.matrix(np.diag(np.arange(n, 0, -1)))

return u

grcar (n, k=3):
g = np.tril (np.triu(np.ones((n, n))), k) - np.diag(np.ones(n - 1), -1)

return g
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4.6. Xvvaptnon gridcalculate

def gridcalculate (A, epsilons, N):

svdtime = 0

n, cols = A.shape

norma = LA.norm (A, 2)
## norm(X, 2) returns the 2-norm or maximum singular value of matrix X,
## which is approximately max (svd (X)) .

## This value is equivalent to norm(X) in Matlab, but not in Python numpy.

Ah = (A + A.transpose()) / 2
Ash = (A - A.transpose()) / 2
## print2darray(Ah, "Ah");

## print2darray(Ash, "Ash");

## The eigenvalues of Ah and Ash in ascending order

EAh, koko = LA.eig(Ah) ## LA.eig(Ah) returns a column vector containing
EAh = sorted(EAh.real) ## the eigenvalues of square matrix A.

EAh = np.array(EAh)

EAsh, koko = LA.eig(Ash)

EAsh = sorted(EAsh.imag)

EAsh = np.array (EAsh)

## printldarray(EAh, "EAh");

## printldarray(EAsh, "EAsh");

Vxmin = np.zeros((epsilons.size, 1))
Vxmax = np.zeros((epsilons.size, 1))
Vymin = np.zeros((epsilons.size, 1))
Vymax = np.zeros((epsilons.size, 1))
Vxstep = np.zeros((epsilons.size, 1))
Vystep = np.zeros((epsilons.size, 1))

for metr in range (epsilons.size):

Vxmin [metr] EAh[O] - epsilons[metr]*norma

Vxmax [metr] EAh[-1] + epsilons[metr]*norma

Vymin [metr] EAsh[0] - epsilons[metr]*norma

Vymax [metr] EAsh[-1] + epsilons[metr]*norma

Vxstep[metr] = (Vxmax[metr]-Vxmin[metr]) /N

Vystep[metr] = (Vymax[metr]-Vymin[metr]) /N

maxepsilon, indexofmaxepsilon = np.amax (epsilons), np.argmax(epsilons);
xmin = Vxmin[indexofmaxepsilon]

xmax = Vxmax|[indexofmaxepsilon]

ymin = Vymin[indexofmaxepsilon]

ymax = Vymax[indexofmaxepsilon]

xstep = Vxstep[indexofmaxepsilon]

ystep = Vystep[indexofmaxepsilon]
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X = np.zeros ((N, 1))
Y = np.zeros ((N, 1))
Z = np.zeros((N, N))
for I in range(l, N+1):
x = xmin + (I-1) * xstep

X[I-1] = x

for J in range(l, N+1):

ymin + (J-1) * ystep

Y[J-1] =y

complex (x, V)
currenttime = time.time ()
u, S, vh = np.linalg.svd(z * np.eye(n,
svdtime += time.time () - currenttime
Z[I-1]1[J-1] = S[-1]

return (X, Y, Z,

dtype=int)

Vxmin, Vxmax, Vymin, Vymax, maxepsilon)

_A,

full matrices=True)
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4.7. Xvvaptnon gridplot

def gridplot(X, Y, Z, epsilons, Vxmin, Vxmax, Vymin, Vymax, Xi, Yi,

filename, title, screen or file = "screen"):
mycolour e ['g" ‘mV, 'b" ‘y‘, 'r" ‘C‘]
fig, ax = plt.subplots() ## define Matplotlib figure and axis

maxepsilon, indexofmaxepsilon = np.amax(epsilons), np.argmax(epsilons);
xmin = Vxmin[indexofmaxepsilon]
xmax = Vxmax|[indexofmaxepsilon]
ymin = Vymin[indexofmaxepsilon]
ymax = Vymax[indexofmaxepsilon]
axisxmin, axisxmax, axisymin, axisymax = findaxislimits(xmin, xmax, ymin, ymax)
ax.set xlim([axisxmin, axisxmax])
ax.set ylim([axisymin, axisymax])
plt.title(title)
for i in range(len(Xi)):
plot(Xif[i]l, Yir[il, 'k.")
X, Y = np.meshgrid(X, Y)
for i in range (epsilons.size):
ax.contour (X, Y, Z.transpose(), levels=epsilons, colors = ('g', 'm', 'b', 'y', 'r', 'c'"))
## contour levels must be increasing
ax.add patch(Rectangle ((Vxmin[i], Vymin[i]), Vxmax[i]-Vxmin[i], Vymax[i]-Vymin[i],
edgecolor = mycolour[i % len(mycolour)], fill=False, 1lw=0.5))
if screen or file == "file"
fig.savefig(filename, dpi=1200)
elif screen or file == "screen"
plt.show ()
plt.close('all')

Me tnv televtalo moapdpetpo, emlAéyoupe ov OEAOUPE T YPUPAUXTA VA €U@EAVLOTOUV otnv 00dvn

f va amofnkeutoUv ce apxeila. Ta ovoépata TV opXelwv dnuLoupyoUviol aUTOUATA.

gridplot (X, Y, Z, epsilons, Vxmin, Vxmax, Vymin, Vymax, Xi, Yi, filename, title, "screen")

gridplot (X, Y, Z, epsilons, Vxmin, Vxmax, Vymin, Vymax, Xi, Yi, filename, title, "file")
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4.8. Python check_pseudospectra o¢ Ilivakeg Toyaicov AprOpcv

Oa katoaokeudoouue mivaxkeg TuXxolowv aplbudv yia ditactdoetg dim and 5x5 wg 100x100.

Oa kpoTnooupue otabepn Tnv oakplifeita N(mAnboc onueiwv tou mAéypatog oavd &fova) OTO

50.

Oa unoAoyioouue kol Oo omelkovicouue oe yp&onua 1o Yeudopdoupa tou A
vioa dlLaeopetlkég TLUWéG tou ¢ (0.05, 0.2, 0.5, 0.8, 1), epsilons,

KOOOG Kol To Xwplo Q mou KataoKeUooe O oAydplOuog yia k&Be meplinTtwon.

SUPIe odOoUA T

e g OAeg TLC TeplOINoELC TO Ywplo Q mneplAdupfave oAdkAnpo T1o0 Yeudopdouo
(axoun Kol OTA YPOPAUXTO TOoU £éxoune kK&vel peyéduvon xroal de ealvetol) .
e O unoloylLoudc 10U Yeudopdouatog xpeldletal peyoAUtepn oxpipeia boo

veyoAdvel n dit&otaon, kol 600 pLkpaivel 1O €.
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Kod Lkag ouvéptnong check pseudospectra

defcheck pseudospectra(algorithm = "grid", data "random") :
if (algorithm == "grid" or algorithm == "inex"):
epsilons = np.array([0.05, 0.2, 0.5, 0.8, 11)
N _array = [50]
elif (algorithm == "kahan" or algorithm == "grcar"):
N_array = [400]

epsilons = np.array([0.0001, 0.0005, 0.001, 0.005, 0.01, 0.02]
dimensions = [5, 10, 25, 50, 100, 200]
for dim in dimensions:
if data == "random":
A = np.random.uniform(low=0.0, high=1.0, size=(dim, dim))
elif data == "kahan":
A = kahan (dim)
elif data == "grcar":
A = grcar (dim)
Xi, Yi = geteigenvalues (A)
for N in N_array:
currenttime = time.time ()
if algorithm == "grid":
X, Y, Z, Vxmin, Vxmax, Vymin, Vymax, maxepsilon, svdtime = gridcalculate (A, epsilons, N)

print ("algorithm: grid, dim = %d, N = %d, time = %.6f seconds, svdtime = %.6f seconds"

% (dim, N, time.time() - currenttime, svdtime), flush=True)
filename = "pse grid " + "dim " + str(dim) + " N " + str(N) + ".jpg"
title = "pse grid " + "dim " + str(dim) + "_N_ " + str(N)

gridplot (X, Y, Z, epsilons, Vxmin, Vxmax, Vymin, Vymax, Xi, Yi, filename, title, "screen")
elif algorithm == "inex":
X, Y, Z, Vxmin, Vxmax, Vymin, Vymax, maxepsilon, svdtime, svdcount, exclusiontime =

inexcalculate (A, epsilons, N)

print ("algorithm: inex, dim = %d, N = %d, time = %$.6f seconds, svdtime = %.6f seconds,
svdcount = %d out of %d, exclusiontime = %.6f seconds”
% (dim, N, time.time() - currenttime, svdtime, svdcount, N*N, exclusiontime), flush=True)
filename = "pse inex " + "dim " + str(dim) + " N " + str(N) + ".jpg"
title = "pse_inex " + "dim " + str(dim) + "_N_" + str(N)
gridplot (X, Y, Z, epsilons, Vxmin, Vxmax, Vymin, Vymax, Xi, Yi, filename, title, "screen")

KAfjon ocuvépinong

check pseudospectra(algorithm = "grid", data = "random")

Output

algorithm: grid, dim = 5, N = 50, time = 0.201646 seconds, svdtime = 0.178129 seconds

algorithm: grid, dim = 10, N 50, time = 0.365266 seconds, svdtime = 0.330736 seconds

algorithm: grid, dim = 25, N 50, time = 1.591566 seconds, svdtime = 1.542037 seconds
algorithm: grid, dim = 50, N = 50, time = 4.389621 seconds, svdtime = 4.344524 seconds

algorithm: grid, dim = 100, N = 50, time = 33.778812 seconds, svdtime = 33.666790 seconds

algorithm: grid, dim = 200, N 50, time = 162.277393 seconds, svdtime = 161.961666 seconds

Met& amd k&Be ypouun suooviletal otnv 0066vn 10 aviioctolxo ypdenuo



N = 50 via 6Aa T YPUQAUATH
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N = 50 via 6Aa T YPUQAUATH
e =1,

0.8,
0.05
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N = 50 via 6Aa T YPUQAUATH

k6kKLvo: ¢ = 1, np&cLvo: € 0.8, umie: ¢ = 0.5,
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potlévia: ¢ = 0.2, kitpLvo: ¢

dim = 100
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dim = 200
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4.9. Kodwkag Python ywe "EAeyyo g Entidopaong Tov € 6tov Xpovo

To péyebog¢ tou mnpoPAfpatog dev efaptdtal and Tnv emitdoyf tou epsilon dnwcg oaivetal omd
10 axbdAoubo melipopa. Elval Aoylxkd, kabdg éxoupe ndve KATw Toug (dLoug unmoAoylouoUg,
anA®g outol vivovial og peyoAUtepo veouetplkd xwplo. To yeyovdéc 61l ol unodoylLldbusvol

aptBuol elval peyodltepol aplOunT k& dev emnpe&lel oeg KATL 1OV XPOVO UMOAOYLOUOU.

KOS LxaC
N array = [20]
extension = [0.0001, 0.01, 1, 100]
epsilon array = [np.array([0.0001]), np.array([0.01]), np.array([1l]), np.array([100])]
dimensions = [5, 10, 25, 50, 100, 200]
for dim in dimensions:
A = np.random.uniform(low=0.0, high=1.0, size=(dim, dim))
Xi, Yi = geteigenvalues (A)
for N in N array:

for 1 in range(len(epsilon_array)):

epsilons = epsilon array[i]
currenttime = time.time ()
X,Y,%Z, Vxmin, Vxmax, Vymin, Vymax, maxepsilon, svdtime = gridcalculate(A, epsilons, N)
print ("algorithm: grid, dim = %d, N = %d, epsilon = %.2f, time = %.6f seconds "
% (dim, N, epsilons, time.time() - currenttime), flush=True)

Program Output

algorithm: grid, dim = 5, N = 20, epsilon = 0.00, time = 0.036024 seconds
algorithm: grid, dim = 5, N = 20, epsilon = 0.01, time = 0.034522 seconds
algorithm: grid, dim = 5, N = 20, epsilon = 1.00, time = 0.034525 seconds
algorithm: grid, dim = 5, N = 20, epsilon = 100.00, time = 0.035022 seconds

algorithm: grid, dim = 10, N = 20, epsilon = 0.00, time = 0.055037 seconds
algorithm: grid, dim = 10, N = 20, epsilon = 0.01, time = 0.055537 seconds
algorithm: grid, dim = 10, N = 20, epsilon = 1.00, time = 0.057037 seconds
algorithm: grid, dim = 10, N = 20, epsilon = 100.00, time = 0.058040 seconds
algorithm: grid, dim = 25, N = 20, epsilon = 0.00, time = 0.224238 seconds
algorithm: grid, dim = 25, N = 20, epsilon = 0.01, time = 0.224736 seconds
algorithm: grid, dim = 25, N = 20, epsilon = 1.00, time = 0.235772 seconds
algorithm: grid, dim = 25, N = 20, epsilon = 100.00, time = 0.228679 seconds
algorithm: grid, dim = 50, N = 20, epsilon = 0.00, time = 0.731869 seconds
algorithm: grid, dim = 50, N = 20, epsilon = 0.01, time = 0.728039 seconds
algorithm: grid, dim = 50, N = 20, epsilon = 1.00, time = 0.739521 seconds

algorithm: grid, dim = 50, N = 20, epsilon = 100.00, time = 0.727508 seconds
algorithm: grid, dim = 100, = 20, epsilon = 0.00, time = 5.473539 seconds
algorithm: grid, dim = 100, = 20, epsilon = 0.01, time = 5.491022 seconds
algorithm: grid, dim = 100, = 20, epsilon = 1.00, time = 6.611641 seconds
algorithm: grid, dim = 100, 20, epsilon = 100.00, time = 6.694494 seconds
algorithm: grid, dim = 200, = 20, epsilon = 0.00, time = 26.462770 seconds
algorithm: grid, dim = 200, = 20, epsilon = 0.01, time = 26.459198 seconds

algorithm: grid, dim = 200, = 20, epsilon = 1.00, time = 26.337740 seconds

Z o=z 2 =2 2 =2 2 =z
Il

algorithm: grid, dim = 200, = 20, epsilon = 100.00, time = 25.944083 seconds
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4.10. Xovaptnon check time o [Mivakes Toyaiov AprOpav Yo Xpovopstpnon

Oa xatoaoxkeudoouue mivoakeg Tuxaliowv apldpdv yvia dlLactdoelg and 2x2 wg 200 x200.

o kpathoouue otabepd 1O £ = 1.

@o umoAoylicouue 1O Yeudo@doua TOoU A yLId OLAQPOPET LKEC TLUéC Tng akpiPferag,amd N = 5 w¢ N
= 200.

SUNPIE PAOUATA

Ocov apopd Tov YXpdvo exTéAeong Tou aAydplbuou Grid, ouupmepoivoupe 61l o XpdOvog eKRTEAEONQ
gival ypoppLtrég oe oxéon pe 10 péyebog¢ TOU mNPoPAfpATOG. MLKPODLoOopPEQ UNAPXOUV, OAAK
opelAovTal mLBavdéTaTa o (NTANATA ToU hardware TwV UIOAOYLOTOV, KXL TILO CUYKERPLUEVA OTO

ealvéuevo Tou caching (tomoBétnon dedopévev OTnvV KPUEH PVAUN ToU cmnefepyaotq) .

To péyebog tou mpofAfpatog egfaptatal and dGo mapAyovVIEQ:
e 1n didotaon dim tou diLodidoctatou mivakra (dimxdim) mou peAretdue

e TV orpifeLa, dniadh Tov CplBOud N 1tV onuelov mou peireTdue KAT& XKoL Kotd vy (NxN

OUVOA LK)

To péyebog Ttou mpoPAfpatog Bev efaptdtat amd Tnv emidoyfl tou epsilon dnwg ¢(dape o¢

nponyoUpevn evoInIa.

Toviloupe O6TL HmPOKELTAL YLA TETPAYWVLIKOUG mivakeg, omdte Otav mepvdue, via Topddelyud,
and diLdotaon 50 oce didotaon 100, 1o péyeboc tou mpofAfpatoc TertpamAacidletal, KaOOC ©
nivaxag and 50 x 50 yivetatr 100 x 100. To {(dLo LoxUel xrol pe Tnv akpipfela, rabdgc 1o grid

onuelwv mou moaipvouue eival dLodLACTATO, KATH XKAL KATH V.

Ixedév 6Aog o xpdévog apopd TLG svd HOAPAYOVTOMOLHOELG.
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Kod Lkag

def check_time(algorithm = "grid", data = "random") :
epsilons = np.array([1l]) ## epsilon = 1, constant
N array = [5, 10, 20, 50, 100, 200]
dimensions = [2, 5, 10, 25, 50, 100, 200]
if data == "random"

print ("Data: matrix of random numbers \n")
elif data == "kahan"
print ("Data: kahan matrix \n")
elif data == "grcar"
print ("Data: grcar matrix \n")
for dim in dimensions:
if data == "random"
A = np.random.uniform(low=0.0, high=1.0,
elif data == "kahan"
A = kahan (dim)
elif data == "grcar"
A = grcar (dim)
Xi, Yi = geteigenvalues (A)

for N in N array:

size=(dim, dim))

currenttime = time.time ()
if algorithm == "grid":
X, Y, Z, Vxmin, Vxmax, Vymin, Vymax, maxepsilon, svdtime
gridcalculate (A, epsilons, N)
print ("algorithm: grid, dim = %d, N = %d, time = %.6f seconds, svdtime = %.6f seconds"

% (dim, N, time.time() -
elif algorithm == "inex":
X, Y, Z, Vxmin, Vxmax, Vymin, Vymax, maxepsilon, svdtime,

inexcalculate (A, epsilons, N)

svdcount,

currenttime, svdtime),

print ("algorithm: inex, dim = %d, N = %d, time = %.6f seconds,

exclusiontime =

svdtime = %.6f seconds, svdcount = %d out of %d, exclusiontime = %.6f seconds"

o)

% (dim, N, time.time ()

N*N, exclusiontime), flush=True)

KAnon ouvépinong check time

check time ("grid", "random")

- currenttime,

svdtime,

flush=True)

svdcount,
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AmoTeAéopaTA
XPOVOopETenong
aAyopibuou grid oe
ni{vaxkeg

Tuxaieov aplduov

dim N time svdtime
2 5 0.00 0.00
2 10 0.01 0.01
2 20 0.04 0.03
2 50 0.24 0.19
2 100 0.84 0.66
2 200 4.87 3.87
5 5 0.00 0.00
5 10 0.01 0.01
5 20 0.05 0.05
5 50 0.27 0.22
5 100 1.08 0.89
5 200 5.56 4.64
10 5 0.01 0.01
10 10 0.02 0.02
10 20 0.08 0.07
10 50 0.47 0.42
10 100 1.95 1.76
10 200 10.08 9.06
25 5 0.03 0.02
25 10 0.12 0.11
25 20 0.38 0.36
25 50 2.20 2.11
25 100 8.37 8.03
25 200 46.51 45.20
50 5 0.07 0.06
50 10 0.26 0.25
50 20 1.01 0.99
50 50 6.57 6.46
50 100 25.42 25.02
50 200 129.56 127.92
100 5 0.45 0.41
100 10 1.68 1.65
100 20 6.59 6.54
100 50 41.51 41.37
100 100 201.97 201.35
100 200 981.37 978.90
200 5 2.40 2.15
200 10 8.77 8.51
200 20 33.70 33.42
200 50 208.51 208.13
200 100 856.82 855.96
200 200 4143.22 4138.74
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4.11. Xovaptnon check precision og Ilivakeg Toyaiov AplOpov yia Evpeon Ikaviig Akpiperog
Ene1dh) n didotaon evég mivara eival dedopévn (and 1o npdPAnua mou Exoupe vo AUCOUUE),
éxel onuoclia va PpoUpe tnv eddxlotn okpipfela 7 omoia eival LRKavomoLnTLKY, poac dlvel

dnAadn pLla KA €LrOVa Tou PeudoeAouaTog, ouvapthoel mdvia Ing dLdotaong Tou mivaro.

Aok Lu&loupe €=0.01 kot ¢ = 1, vyia dlLaotdoelg and 5 x 5 éwg xat 200 x 200, kot okpiPerec

and 5 x 5 éwg xal 200 x 200.

And T oxApoTa TV  endueveyv oeAldwv, ouvumepaivouupe To €&Ag  (yia mivaxkeg TUuxaioev

apLOuOV) =
e Tia ¢ =1, akpifela (on pe 1n dLdoTtoon divel yevikY dploTa QUOTEAECUATA.
e Tia ¢ =1, yvia ditactdoetlg éwg kot 200 x 200, axkpipfeta 50 x 50 eival oxeddv &yoyn,
e Tia ¢ =1, via dLactdoetg éwg kot 50 x 50, oxpifelra 20 x 20 el{val LKOVOIOLNTLKA.

e Tia ¢ =0.01, éwc xat 10 x 10, oxkpiPfeira 200 x 200 divel &PLOTH AMOTEAECUATA.

e Tia & =0.01, yia dLaoctdoelg méve and 10 x 10, xpeit&lestal axpipfela ndve and 200 x

200

KAfon: check precision("grid", "random")
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Kod Lkag ouvéptnong check precision

def check precision(algorithm = "grid", data = "random"):

### Code to find a good enough precision, varying epsilon, precision, and dimension
if data == "random"
print ("Data: matrix of random numbers \n"

N_array = [5, 10, 20, 50, 100, 200]

epsilon_array = [np.array([0.01]), np.array([1])]
extension = [0.01, 1]
dimensions = [5, 10, 25, 50, 100, 200]

for dim in dimensions:
if data == "random"
A = np.random.uniform(low=0.0, high=1.0, size=(dim, dim))
Xi, Yi = geteigenvalues (A)
for N in N_array:

for i in range(len(epsilon_array)):

epsilons = epsilon_arrayl[i]
currenttime = time.time ()
if algorithm == "grid":
X, Y, Z, Vxmin, Vxmax, Vymin, Vymax, maxepsilon, svdtime = gridcalculate (A, epsilons, N)
print ("algorithm: grid, dim = %d, N = %d, epsilon = %s, time = $.6f seconds"
% (dim, N, str(extension[i]), time.time() - currenttime), flush=True)
filename = "pse grid " + "dim " + str(dim) + "_N " + str(N) + "_eps " + str(extension[i]) + ".jpg"
title = "pse grid " + "dim " + str(dim) + " N " + str(N) + " eps " + str(extension[i]
gridplot (X, Y, Z, epsilons, Vxmin, Vxmax, Vymin, Vymax, Xi, Yi, filename, title, "screen")
elif algorithm == "inex":

X, Y, Z, Vxmin, Vxmax, Vymin, Vymax, maxepsilon, svdtime, svdcount, exclusiontime

= inexcalculate (A, epsilons, N)

print ("algorithm: inex, dim = %d, N = %d, epsilon = %s, time = $.6f seconds"
% (dim, N, str(extension[i]), time.time() - currenttime), flush=True)
filename = "pse_inex " + "dim " + str(dim) + "_N_" + str(N) + ".jpg"
title = "pse inex " + "dim " + str(dim) + " N " + str(N)

gridplot (X, Y, Z, epsilons, Vxmin, Vxmax, Vymin, Vymax, Xi, Yi, filename, title, "screen")
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e = 0.01

dim = 200, N =5

e = 0.01

dim = 200, N =10

e = 0.01

dim = 200, N = 20

Agntouépeta (e = 1)

e = 0.01

dim = 200, N = 50

Aenmtouépeta (e = 0.01, 0.1)

e = 0.01

dim = 200, N = 100

Agmtouépeta (e = 0.01, 0.1)

e =0.01

dim = 200, N = 200




4.12. Ilivakeg Kahan
Oo xatookeudooupe mivakeg Kahan yvia dlootdoelg and 5 x 5 wg 200 x 200.

Oa unoAoyicoupe xol Oa amelxovicoupe oe ypdonua 1o Yeudopdoua Tou A yla dLOQOPETILKEC TLUEC TOU €
(0.0001, 0.0005, 0.001, 0.005, 0.01, 0.02) pe axpifera 300 xaubdOc kKAl TO XWPlo Q MmMOU KATXOKEUAOE O

aAydpLBuoc yia k&be neplinTtworn.

SUnnepdoPaTo
e Te& OAgc TLC mepLuI®oelc 10 Ywplo Q meplAduPoave oAdkAnpo T1o Yeudoedoua (ordun Kol OTA
vpophuota mou éxoupe k&vel peyéBuvon kol de ealvetal) .
e O unoloylopdc tou YeudopdouaTtog Pe TLG NUPAPETPOUC mou Ofoape HTOV OKPLPAGC.

e OL xpdvol Atav mapdupolol pe autoUg TV TUXAlov TLVAROV

KAfjon cuvdépinong

check pseudospectra(algorithm = "grid", data = "kahan")
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SUVKpLon Xwplowv kol eudouopudTev

dim = 5, N = 300
e = 0.0001, 0.0005, 0.001, 0.005, 0.01, 0.02

dim = 10, N = 300
e = 0.0001, 0.0005, 0.001, 0.005, 0.01, 0.02

Bse_grid_dim_10_N_400

dim =

25, N = 300

¢ = 0.0001, 0.0005, 0.001, 0.005, 0.01, 0.02

a6

pse_gnia_aim_25 N 400
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dim = 50, N = 300
e = 0.0001, 0.0005, 0.001, 0.005, 0.01, 0.02

dim = 100, N = 300
¢ = 0.0001, 0.0005, 0.001, 0.005, 0.01, 0.02

B s s

dim = 200, N = 300
¢ = 0.0001, 0.0005, 0.001, 0.005, 0.01, 0.02
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Xpovouétpnon

KAfonouvépinong

check time ("grid",

"kahan")

dim N time svdtime
2 5 0.00 0.00
2 10 0.01 0.01
2 20 0.03 0.02
2 50 0.18 0.14
2 100 0.72 0.59
2 200 5.25 4.31
5 5 0.00 0.00
5 10 0.01 0.01
5 20 0.04 0.03
5 50 0.23 0.20
5 100 0.91 0.79
5 200 6.79 5.86
10 5 0.00 0.00
10 10 0.02 0.02
10 20 0.06 0.06
10 50 0.37 0.34
10 100 1.47 1.34
10 200 10.19 9.26
25 5 0.02 0.01
25 10 0.06 0.06
25 20 0.22 0.22
25 50 1.38 1.34
25 100 6.12 5.96
25 200 39.26 38.09
50 5 0.07 0.06
50 10 0.23 0.23
50 20 1.12 1.10
50 50 6.43 6.34
50 100 24.23 23.95
50 200 125.94 124.54
100 5 0.43 0.40
100 10 1.64 1.62
100 20 6.69 6.65
100 50 47.40 47.24
100 100 195.86 195.31
100 200 947.11 944 .84
200 5 1.99 1.83
200 10 7.34 7.20
200 20 30.54 30.37
200 50 219.05 218.75
200 100 828.37 827.63
200 200 4048.26 4045.51
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4.13. Mivexeg Toeplitz GrCar
Oa xatookeudooupe mivakeg Toeplitz GrCar yvia dtaoctd&oelg and 5 x 5 og 100 x100.

Oa unoAoyicoupe xol Oa amelxovicoupe oe ypdonua 1o Yeudopdoua Tou A yla dLOQOPETILKEC TLUEC TOU €
(0.0001, 0.0005, 0.001, 0.005, 0.01, 0.02) pe axpifera 300 xaubdOc kKAl TO XWPlo Q MmMOU KATXOKEUAOE O

aAydpLBuoc yia k&be neplinTtworn.

SUnnepdoPaTo
e Te& OAgc TLC mepLuI®oelc 10 Ywplo Q meplAduPoave oAdkAnpo T1o Yeudoedoua (oxdun Kol OTA
vpophuota mou éxoupe k&vel peyéBuvon kol de ealvetal) .
e O unoloylopdc 1ou Yeudopdouatog Pe TLC NUPAPETPOUC Tou Ofoape HTOV AKPLPAGC.

e OL xpdvol Atav Alyo pLkpdtepol amd aUTOUC TOV TUXALwV TLVAKOV

KAfjon cuvdépinong

check pseudospectra(algorithm = "grid", data = "grcar")
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SUVKpLon Xwplowv kol eudouopudTev

dim = 5, N = 300

Agmtopépe La

e = 0.0001, 0.0005, 0.001, 0.005, 0.01, 0.02
dim = 10, N = 300
¢ = 0.0001, 0.0005, 0.001, 0.005, 0.01, 0.02
2 =
L -

Asmtopépe La
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dim = 25, N = 300
0.0001, 0.0005, 0.001, 0.005, 0.01, 0.02

S}

05 00 os 10 1s 20 25

dim = 50, N = 300
e = 0.0001, 0.0005, 0.001, 0.005, 0.01, 0.02

-1

-0 00 os 10 15 20 25 30

dim = 100, N = 300
¢ = 0.0001, 0.0005, 0.001, 0.005, 0.01, 0.02
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Xpovouétpnon

KAnonouv&ptnong

check_time("grid",

"grcar")

dim N time svdtime
2 5 0.00 0.00
2 10 0.01 0.01
2 20 0.03 0.02
2 50 0.16 0.13
2 100 0.65 0.51
2 200 5.36 4.25
5 5 0.00 0.00
5 10 0.01 0.01
5 20 0.03 0.03
5 50 0.21 0.18
5 100 0.83 0.70
5 200 6.22 5.18
10 5 0.00 0.00
10 10 0.01 0.01
10 20 0.06 0.06
10 50 0.35 0.31
10 100 1.64 1.48
10 200 10.25 9.23
25 5 0.02 0.02
25 10 0.07 0.07
25 20 0.29 0.28
25 50 1.80 1.75
25 100 7.87 7.64
25 200 38.46 37.35
50 5 0.06 0.05
50 10 0.22 0.21
50 20 0.88 0.87
50 50 5.79 5.71
50 100 21.52 21.34
50 200 122.01 120.08
100 5 0.36 0.33
100 10 1.44 1.41
100 20 5.88 5.83
100 50 35.94 35.82
100 100 156.65 156.09
100 200 743.23 741.09
200 5 2.58 2.26
200 10 8.48 8.23
200 20 30.78 30.55
200 50 193.62 193.19
200 100 865.37 864.52
200 200 3643.28 3639.74
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5. O akyéprOpog Inclusion-Exclusion: Beitimon Tov AhyopiOpov GRID

5.1. eprypa@i] Tov AkyopiBuov Inclusion-Exclusion

O aiyopiBpog GRID, yio v gbpeon tov yevdodopatog evoc mivaka A € C™, emihéyel évo yopio Tov pryadikod
emmédov, Kot katookevalel Eva mAéyua Q (grid) péoa oto ympio awtd, OV amoteleital amd onpeia Z Tov UIyadukon
emmédov. Xt ovvéyelo vroroyilet mv(zl - Ay kdbe Z € Qkor amoeaiveTol €4V T0 GUYKEKPIUEVO Z OVAKEL OTO

yevdopdoua pe faon tov Opiopo:

0.(4) = {A €C :smin(Al,-A) <g},

AvoQEPOUAOTE 6T VOpua || 0 ||2, cupPorilovtog pe sSmin(’) v eAdyiotniotdlovoa T evog Tivaka.

O aAyopiBuog GRID yia tnv €bpeom Tov WYEVSOPAGIOTOC Y10, [0l TN TOL € EEKIVA UE TNV EMAOYT TOV YmPiov £ Kol 6T
oLVEYEL, Y10 KGOE onueio Tov TAEYpOTOg VoAoyileTon 1 Smin (zI - A),00TE va Tpocdlopiotody Ta onpeia Tov 2 Tov

OVIKOLV GTO O/

O ap1Budg twv SVD mapayovtomol|cemv amoterel To KOPLO ¥povikd KOGTOG Tov. Agv Umopodv OUmg vo HeElwBodv ot

oLYKEKPLIEVT VAOTOINGN KabdG 0 adyopiBpog mpémet va vroloyilel v (zl - A) yia kdbe onueiotov TAEypaToc.

O oiyopBpoc GRID egivon eéaipetikd otabepdg kot divel oiyovpa cmotd amoteléouata, aAld ToVTOXpOVa gival Kot
eEapetikd ypovoPopoc. To Pacikd mpoPAnua eivar n popen kot To péyedog Tov ¥PNCILOTOIOVUEVOD Y®piov 2, Kabdg
oVTO TPETEL VoL EIVOL TETOI0 MOTE OPEVOG VO TEPLEYEL OMOKATPO TO WYELSOPACLLO Y10 TNV GUYKEKPLUEVT TUUT TOL € Kot
AQETEPOL VO UV elvar TOAD peyoAltepo om’ avtd, £T01 AOCTE VO Unv yivovior moAV mepiocodtepeg SVD

TOPOYOVTOTOGEL Ao OGEC ypeldlovtat.

To {amua gival, yopic va oAhaéel 1 uéBodog VITOAOYIGUOY TOVY®PIOL 2, VO UEIOGOVUE TOV aplOpd Tov onueiov o

omoia Oo e€eTdcovpe oV aviikovy 1 0L EvTOg (1] 6TO GVVOPO) TOV /..

"Evag tétotog akyopiBuoc eivar o Inclusion-Exclusion (IE) o onoiog avamtoydnke amd tovg Iodvvn Kovtn kot Evotpdrio
T'oAAomovro. Eekvd amd éva yopio 2 to omoio yvwpilovue 6tL mepiéyel o A, (inclusion region) kot otn cvvéyeio
amokAeiel Kamolo onpeio 6To MAEYLO TOV GLYKEKPIUEVOL Ywpiov. T ta Z € Q nov yvopilovpe ™V TPLAOA(Smin, Umin,
Vmin) 7OV diveTon kdvovtog o SVD mopayovtonoinon tov wivaka zl - A, pmopodue mavdg vo KoTackevdoovue éva

exclusion region, dnAadr pio Teployn 1 omoio dev £yl KavEva Koo onueio pe to yevdopdouo Tov A.
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5.2. Ye0doKmOIKag

EIXOAOX:

AEC™
>0

N, o0 apBudg tov onueimv Tov TAEyLaTOG 68 Kbe dEova

BHMA 1: Opiopdg tev opimv Tov TAEYHOTOG KOl TOV fNHdtov
Xmin = Amin (An) - € [|Al2

Xmax = Amax (AH) -€ ||A||2

Ymin = Amin (ASH) -€ ||A”2

Ymax = Amax (Ash) - € ||A||2

Xstep = (Xmax = Xmin) / N

Ystep = (Ymax - Ymin) /' N

BHMA 2:

INo kdBe onueio (X, Y) Tov mALypatToc:

Z=X+1iy
S :Smin (ZI = A)
Téhog Emavainyng

INo kdBe onueio (X, Y) Tov TALypoTOC:
Avs>¢g
INo k60e z' eD°(z, s-¢):
z" out
Q=Q\D°(z,s-¢)
Téhog_emavainym ¢
Téhog_av
Téhog_emavdinyng

Yyedralovtan Ta onpeio ekeiva yio Ta omoio 1y 0eL Smin (21 - A)=¢

TEAOX

I"a Tov vroAoyioud oV Ag Y10 TEPIGTOTEPN €, 0 OAYOPIONOG eKTEAEL TNV TapOmdve dtadikacio LOVo Yo To PEYOADTEPO €5 aVTMV

Kol amAmg exTeAEiTON 1) TEAELTATO EVTOAN Yo KGO Tiun [AEZYTIPH2018].
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5.3. K®dwkag Matlab

Atnplletal o8 KOS LKA Tng dLTMAWPAT LKAG £pyaociac [AEXYIIPH2018].

file:inex 0l program.m

A= [ 0.8147 0.0975 0.1576 0.1419 0.6557 ;
0.9058 0.2785 0.9706 0.4218 0.0357 ;
0.1270 0.5469 0.9572 0.9157 0.8491 ;
0.9134 0.9575 0.4854 0.7922 0.9340 ;
0.6324 0.9649 0.8003 0.9595 0.6787
17
N = 10;
epsilons = [1 0.8 0.5 0.2 0.005];
[X, Y, Z, Vxmin, Vxmax, Vymin, Vymax, maxepsilon] = inexcalculate (A, epsilons, N);

gridplot (X, Y, Z, epsilons, Vxmin, Vxmax, Vymin, Vymax);

file: gridplot.m

function gridplot(X, Y, Z, epsilons, Vxmin, Vxmax, Vymin, Vymax)

figure (1) ; %% create a figure
hold on;
mycolour = "krgbm";
[maxepsilon, ind] = max(epsilons);

[axisxmin, axisxmax, axisymin, axisymax] =

grid find axis limits (Vxmin (ind), Vxmax(ind), Vymin(ind), Vymax(ind));

axis ([axisxmin axisxmax axisymin axisymax]);

oo . - ) ) ) ) . . . .
S5 Change the axis limits so that the x-axis ranges from axisxmin to axisxmax and the y-axis ranges from axisymin to axisymax

for i = l:length(epsilons)

%% Plotting the grid, black color

oo

tax = [Vxmin (i) Vxmax (i) Vxmax (i) Vxmin (i) Vxmin(i)]; % x points for a rectangle

oo
o

tay = [Vymin (i) Vymin (i) Vymax (i) Vymax (i) Vymin(i)]; y points for a rectangle
)

p = plot(tax, tay, mycolour (mod(i, length(mycolour)) + 1) ;
%% plots Omega rectangle; plot() plots a 2D line,

%% getting points from the corresponding values of the tax and tay vectors

hold on; %% hold on retains plots in the current axes so that new plots added do not delete existing plots

contour (X, Y, Z', [epsilons(i) epsilons(i)], mycolour (mod(i, length (mycolour)) + 1), "linewidth", 2) ;
%% Display the contours of the Z', at Z' = epsilon
end

%% pause;

%% print("grid 02 merged matlab.jpg", "-djpg") %% print the figure in the file
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file: inexcalculate.m

function [X, Y, Z, Vxmin, Vxmax, Vymin, Vymax, maxepsilon] = inexcalculate (3,

print_2d_array (A, "A");

n = length(R);

norma = norm(A,2); %% norm(X, 2) returns the 2-norm or maximum singular value of matrix X,

o
a°

which is approximately max (svd (X)) .

%% This value is equivalent to norm(X) in Matlab, but not in Python numpy.

fprintf ("matrix A: rows = %d, 2-norm = %f\n\n", n, norma);
Ah = (A+A")/2; %% A' is the transpose matrix

Ash = (A-A'")/2;

print_2d_array(Ah, "Ah");

print_2d_array(Ash, "Ash");

%% The eigenvalues of Ah and Ash in ascending order

EAh = sort(real(eig(Ah))); %% eig(A) returns a column vector containing

o

EAsh = sort (imag(eig(Ash))); % the eigenvalues of square matrix A.
print 1d array(EAh, "EAh");

print 1d array(EAsh, "EAsh");

for metr = l:length(epsilons)

Vxmin (metr) = EAh(l) - epsilons(metr) * norma;

Vxmax (metr) = EAh(end) + epsilons(metr) * norma;

Vymin (metr) = EAsh(l) - epsilons(metr) * norma;

Vymax (metr) = EAsh(end) + epsilons(metr) * norma;

Vxstep (metr) = (Vxmax(metr) - Vxmin (metr)) / N;

Vystep (metr) = (Vymax(metr) - Vymin (metr)) / N;

fprintf ("epsilons (%d) = %f, xmin = %f, xmax = %f, ymin= %f,

metr, epsilons (metr), Vxmin(metr), Vxmax(metr), Vymin (metr), Vymax (metr)

end
[maxepsilon, indexofmaxepsilon] = max (epsilons);
xmin = Vxmin (indexofmaxepsilon) ;

xmax = Vxmax (indexofmaxepsilon);
ymin = Vymin (indexofmaxepsilon) ;

ymax = Vymax (indexofmaxepsilon) ;

xstep = Vxstep (indexofmaxepsilon) ;

ystep = Vystep (indexofmaxepsilon);

o

fprintf ("xmin = $f, xmax = $f, ymin= $f, ymax = £,

oo
h

Xstep =

xmin, xmax, ymin, ymax, xstep, ystep);

Vxstep (metr), Vystep(metr));



Z = zeros(N,N);

for I=1:N
x = xmin + (I-1)*xstep;
X(I)=x;
for J=1:N

y = ymin + (J-1)*ystep;

Y (J)=y;

z = x + i*y;
zita(I,J) = z;
end

end

svdcount = 0;

for I=1:N
for J=1:N
if (z(1,J) == 0)

svdcount = svdcount + 1 ;
S = svd(zita(I,J)*eye(n)-A);
smin = S (end);

Z(I,J) = smin;

$Perform the exclusion
if (smin > maxepsilon)
x = real(zita(I,Jd));
y = imag(zita(I,J));
%% plot(x, y, 'bt+")

%% circle(x,y,smin-maxepsilon);
for a=1:N
for b=1:N
if (abs(zita(a,b)-zita(I,J))<(smin-maxepsilon)

Z(a,b)=2(1,J);

end
end
end
end
end
end

end
fprintf ("Number of svd factorializations = %d out of %d \n\n", svdcount, N*N);
fprintf ("Results for max epsilon = %f \n\n", maxepsilon);
print_1d_array (X, "X");
print_1d_array(Y, "Y");
print_2d_array(z, "Z");
print_2d_array(z', "Z'");

end



5.4. Anoteréopato Tov Koowa Matlab

matrix A: rows = 5, cols = 5, total elements =
0.8147 0.0975 0.1576 0.1419
0.9058 0.2785 0.9706 0.4218
0.1270 0.5469 0.9572 0.9157
0.9134 0.9575 0.4854 0.7922
0.6324 0.9649 0.8003 0.9595

matrix A: rows = 5, 2-norm = 3.312915

matrix Ah: rows = 5, cols = 5, total elements =
0.8147 0.5017 0.1423 0.5276
0.5017 0.2785 0.7588 0.6896
0.1423 0.7588 0.9572 0.7006
0.5276 0.6896 0.7006 0.7922
0.6441 0.5003 0.8247 0.9467

matrix Ash: rows = 5, cols = 5, total elements
0.0000 -0.4042 0.0153 -0.3857
0.4042 0.0000 0.2118 -0.2679
-0.0153 -0.2118 0.0000 0.2151
0.3857 0.2679 -0.2151 0.0000
-0.0116 0.4646 -0.0244 0.0127

vector EAh: number of elements = 5
-0.4627 -0.0870 0.0740 0.7339

vector EAsh: number of elements = 5
-0.7575 -0.3439 0.0000 0.3439

epsilons (1) 1.000000, xmin = -3.775599, xmax

ystep = 0.814078

epsilons (2) 0.800000, xmin = -3.113016, xmax

ystep = 0.681561

epsilons (3) 0.500000, xmin = -2.119141, Xmax

ystep = 0.482786

epsilons (4) 0.200000, xmin = -1.125267, xXmax

ystep = 0.284011

epsilons (5) 0.005000, xmin = -0.479249, xXmax

ystep = 0.154808

xmin = -3.775599, xmax = 6.576030, ymin= -4.070389,

25

o o o o o

25

o o o o o

0.
L4646

.6557
.0357
.8491
.9340
.6787

.6441
.5003
.8247
.9467
.6787

25

0116

.0244
L0127
.0000

L2631

.7575

6.576030,

5.913447,

4.919572,

3.925698,

3.279680,

ymax

ymin= -4.
ymin= -3.
ymin= -2.
ymin= -1.
ymin= -0.
4.070389,

070389,

407806,

413932,

420057,

774039,

xstep

ymax

ymax

ymax

ymax

ymax

1.035163,

.070389, xstep = 1.
.407806, xstep = 0.
.413932, xstep = 0.
.420057, xstep = 0.
. 774039, xstep = 0.

ystep = 0.814078

035163,

902646,

703871,

505097,

375893,
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Number of svd factorializations =

Results for max epsilon = 1.000000

vector X:

-3.

7756

vector Y:

-4.

0704

matrix Z:

w W W w w w w w s

.9637
.9637
L4150
.4150
L4150
.9350
.9350
.9350
.9350
.9350

matrix Z':

4.9637

w W w W w w w s

.9637
.9637
L3491
.3491
.9755
.9755
.9755
.9755
.9755

number

-2.

number

-3.

rows =

N W W W W W W W s

rows =

4.9637

w W w W w w w s

of elements = 10

7404 -1.7053

of elements = 10

2563 -2.4422

10, cols = 10,

.9637 4.9637
.9637 4.9637
.4150 4.9637
L4150 3.4150
.4150 3.4150
.9350 3.9350
.9350 3.9350
.9350 3.9350
.9350 2.8038
.8038 2.8038

10, cols = 10,

3.4150
.9637 3.4150
.9637 4.9637
.3491 4.9637
.3491 3.3491
.9755 3.3491
.9755 3.9755
.9755 3.9755
.9755 3.9755
.9755 3.9755

-0.

-1.

total

DN W W N s s W W

6701 0.3651

6282 -0.8141

elements = 100

.3491 3.3491
.3491 3.3491
.9637 3.3491
.9637 0.5376
.0650 0.4085
L3477 0.9378
.9350 1.0257
.9350 0.8274
.8038 2.8038
.8038 2.8038

total elements = 100

3.4150

P P O O O & W W

3.4150
L4150 3.4150
.4150 3.4150
.9637 1.0650
.5376 0.4085
.3932 0.0802
.5376 0.4085
.8841 1.8292
.8841 2.1412
.8841 3.0739

D N O O O O O W W W

w w w o o o N w w

.4002

.0000

.9755
.9755
L3491
.3932
.0802
.6669
.7042
L2577
L4362
L4362

.9350
.9350
L3477
.9378
.6669
.9378
.0739
.0739
.0739

w w O H O O O W W Ww

w w w O P W w Ww

38 out of 100

.4354

.8141

.9755
.9755
.9755
.5376
.4085
.9378
.0257
.8274
.3274
.3274

.9350
.9350
.9350
.0257
L7042
.0257
.0739
.0739
.0739

w w W w w FPEw w w

w w w O O O W w w

L4705

.6282

.9755
.9755
.9755
.8841
.8292
.0739
.0739
.3274
.3274
.3274

.9350
.9350
.9350
.8274
L2577
.8274
.3274
.3274
.3274

w W w w w N R W w W

w W w w NN NN W

.5057

L4422

.9755
.9755
.9755
.8841
L1412
.0739
.0739
.3274
.3274
.3274

.9350
.8038
.8038
.8038
L4362
.3274
.3274
.3274
.3274

w W W w w w P w w w

w W w w NN NN

.5409

.2563

.9755
.9755
.9755
.8841
.0739
.0739
.0739
.3274
.3274
.3274

.8038
.8038
.8038
.8038
L4362
.3274
.3274
.3274
.3274
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5.5. Behtimon Tov TpOTOUL OO YiveTOoL TO XClusion

TINV apX LKA €kdoxh ToUu aAydplbuou Inclusion-Exclusion, 1o exclusion yivoétav pe éva dLmAd
loop mou ét1pexe k&Be @opd mou yLvdéToav k&molo exclusion, @ote va BpegboUv Ta otolxela TOU
nivaxka Znou mpémel  voa  gfaxBoUuv amd 1nv  €fétaon oOTn ouvéxela. Autd odnyel or

moAunAokoInTa xpdvou exclusion O(N2) éémou N gival n oakpifela (mAndog onuelov avd &fova) .

BeAt tdoape 10 exclusion p&loviag Ta otolxela ToOoUu Z upall pe T indices o plo
povodLdotatn AloTta. K&Be o@opd mou yivetal x&molLo exclusion, pBy&loupe Tta otolyxela ToU
nivaxka Z mou npémel vo gfaxBoUv and Tnv efétoon and In Alota, ©dote va unv ta efet&oouus
otn ouvéxela. Autd odnyel og moAunioxdinta xpdvou exclusion O(N). ITLg xpovouerphHoeLlg
ToU akroAouboUv PBAémoune 6Tl 10 exclusion time pe B&on Tov apXLlkKO TPOMO €KTIOEeUeTUL KAOBDC
ndue and arpipfelta 100 ce 200, evd pe 10V PeATleuévo TpdHmo auidvetal ypouulxkd (200 x 200

akpifBela éxel 4nAdoila onuela amd tnv 100 x 100).

Xpovouetpnoe L g

Apx Lkdc 1pdIOC:

algorithm: inexold, dim = 100, N = 100, time = 15.701841 seconds, svdtime = 12.930729

seconds, svdcount = 969 out of 10000, exclusiontime = 2.638437 seconds

algorithm: inexold, dim = 200, N = 200, time = 225.695099 seconds, svdtime = 142.285086

seconds, svdcount = 2066 out of 40000, exclusiontime = 82.901686 seconds

BeAT Lopévog Tpdmog:

algorithm: inex, dim = 100, N = 100, time = 21.210351 seconds, svdtime = 13.125244

seconds, svdcount = 969 out of 10000, exclusiontime = 7.943380 seconds

algorithm: inex, dim = 200, N = 200, time = 156.936674 seconds, svdtime = 131.624937

seconds, svdcount = 2066 out of 40000, exclusiontime = 24.759557 seconds
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5.6. Xvvaptnon inexcalculate

def inexcalculate (A, epsilons, N):
svdtime = 0
exclusiontime = 0
n, cols = A.shape
norma = LA.norm (A, 2) ##norm (X, 2) returns the 2-norm or maximum singular value of matrix X,
## which is approximately max (svd (X)) .

## This value is equivalent to norm(X) in Matlab, but not in Python numpy.

Ah = (A + A.transpose()) / 2

Ash = (A - A.transpose()) / 2

EAh, koko = LA.eig(Ah) ## LA.eig(Ah) returns a column vector containing
EAh = sorted(EAh.real) ## the eigenvalues of square matrix A.

EAh = np.array(EAh)
EAsh, koko = LA.eig(Ash)

EAsh = sorted(EAsh.imag)

EAsh = np.array (EAsh)

Vxmin = np.zeros((epsilons.size, 1))
Vxmax = np.zeros((epsilons.size, 1))
Vymin = np.zeros((epsilons.size, 1))
Vymax = np.zeros((epsilons.size, 1))
Vxstep = np.zeros((epsilons.size, 1))
Vystep = np.zeros((epsilons.size, 1))

for metr in range (epsilons.size):

Vxmin[metr] EAh[O] - epsilons[metr]*norma

Vxmax [metr] EAh[-1] + epsilons[metr]*norma

Vymin[metr] = EAsh[0] - epsilons[metr]*norma

Vymax [metr] EAsh[-1] + epsilons[metr]*norma

Vxstep[metr] (Vxmax [metr]-Vxmin[metr]) /N

Vystep[metr] = (Vymax[metr]-Vymin[metr]) /N
maxepsilon, indexofmaxepsilon = np.amax(epsilons), np.argmax(epsilons);
xmin = Vxmin[indexofmaxepsilon]
xmax = Vxmax|[indexofmaxepsilon]
ymin = Vymin[indexofmaxepsilon]

ymax = Vymax[indexofmaxepsilon]

xstep = Vxstep[indexofmaxepsilon]

ystep = Vystep[indexofmaxepsilon]

X = np.zeros ((N, 1))
Y = np.zeros((N, 1))
Z = np.zeros ((N, N))

zita = np.zeros((N, N), dtype=np.complex )



for I in range(l, N+1):
x = xmin + (I-1) * xstep
X[I-1] = x

for J in range(l, N+1):

y = ymin + (J-1) * ystep
Y[J-1] =y
z = complex(x, V)
zital[I-1][J-1] = z
svdcount = 0
zitald = []

for i in range(N):
for j in range(N):

zitald.append((i, j, zita[i]l[3j]))

for I in range(l, N+1):

for J in range(l, N+1):

if (Z[I-1]1[J-1] == 0):
svdcount = svdcount + 1
currenttime = time.time ()
u, S, vh = np.linalg.svd(zita[I-1][J-1] * np.eye(n, dtype=int) - A, full matrices=True)
svdtime += time.time () - currenttime
Z[I-1]1[J-1] = S[-1]
smin = S[-1]

if (smin > maxepsilon) :
currenttime = time.time ()
listofindicestodelete = []
for c in range(len(zitald)):
if ( abs( zitald[c][2] - zita[I-1][J-1]] ) < (smin - maxepsilon) ):
Z[zitald[c][0]][zitald[c][1]] = Z[I-1][J-1]
listofindicestodelete.append(c)
for index in sorted(listofindicestodelete, reverse=True) :
## reverse order doesn't throw off the subsequent indexes!!
del zitald[index]

exclusiontime += time.time() - currenttime

return (X, Y, Z, Vxmin, Vxmax, Vymin, Vymax, maxepsilon, svdtime, svdcount, exclusiontime)
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5.7. Python check_pseudospectra o< Ilivakeg Toyoiov AptOpov

Qo katoaokeudoouue mivaxkeg TuXxolenv aplbudv yia ditactdoetg dim and 5x5 wg 100x100.

Oa kpoathoouue otabepn TNV okplPfela N (mAndoc onuelwv ToU mAéyuatog ovd &fova)

oto 50.

@a vumoloylilocoupe kol Oa amelkovicoupe og  ypdonua 1o  Yeudopdouo ToU Ay L
dlLapopeTLlkéC TLHéG TOU € (0.05, 0.2, 0.5, 0.8, 1), epsilons, xabBdc kol 10 Xwplo

Q mou KataokeUooe O oAydplBuog via k&be mepimtwon.

SUPIe odouUA T

e g OAeg TLC TeplOINoeLlg 1O Ywplo Q mneplAdupfave oAdkAnpo To Yeudopdoua
(axoun Kol OTA YPOPAUXTO TOoU €éxoune kK&vel peyéduvon xroal de ealvetol) .

e O unoloylLoudc 10U Yeudopdouatog xpeldletal ueyoAUTtepn oxplipBelta oboo

veyoAdvel n dit&otaon, kol 600 pLkpaivel 1O €.

KAfjon ocuvépinong

check pseudospectra(algorithm = "inex", data = "random")

Output

algorithm: inex, dim = 5, N = 50, time = 0.281189 seconds, svdtime = 0.060560 seconds, svdcount

772 out of 2500, exclusiontime = 0.194108 seconds

algorithm: inex, dim = 10, N = 50, time = 0.181621 seconds, svdtime = 0.035007 seconds, svdcount =

238 out of 2500, exclusiontime = 0.115588 seconds

algorithm: inex, dim = 25, N = 50, time = 0.170111 seconds, svdtime = 0.061054 seconds, svdcount

112 out of 2500, exclusiontime = 0.078549 seconds

algorithm: inex, dim = 50, N = 50, time = 0.205637 seconds, svdtime = 0.114075 seconds, svdcount =
63 out of 2500, exclusiontime = 0.058550 seconds

algorithm: inex, dim = 100, N = 50, time = 0.677109 seconds, svdtime

0.563546 seconds, svdcount
= 42 out of 2500, exclusiontime = 0.054026 seconds

algorithm: inex, dim = 200, N = 50, time = 1.774977 seconds, svdtime = 1.540344 seconds, svdcount
= 29 out of 2500, exclusiontime = 0.033498 seconds

Met& amd k&Be ypouun supooviletal otnv 0066vn 10 aviioctolxo ypdenuo
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N = 50 via 6Aa T YPUQAUATH

k6kKLvo: ¢ = 1, np&oivo: ¢ = 0.8, umie: ¢ = 0.5,
potlévia: ¢ = 0.2, kitptvo: ¢ = 0.05
dim = 5 i
| &) (©
N =
dim = 10 > <C>
o @)

0.0 25 5.0 7.5
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N = 50 via 6Aa T YPUQAUATH

0.8, umie: ¢ = 0.5,
0.05

kO6KKLVO: € = 1, np&cLvo: €

potlévia: ¢ = 0.2, kitpLvo: ¢

pse_inex_dim_25_N_50

dim = 25  ° @

pse_inex_dim_50_N_50

dim = 50 -

-20

-30

Aenmtopépe Lo

N PAKP LV
def L& LdLoT LN
degv umnke

oto Yeudopdoua




N = 50 via 6Aa T YPUQAUATH

kOKKLvo: ¢ = 1, np&oivo: ¢ = 0.8, umiAe: ¢ = 0.5,
potlévia: ¢ = 0.2, kitptvo: ¢ = 0.05
pse_inex_dim_100_N_S0
6
5
dim = 100
2
Aenmtopépe Lo °
-2
n HOKP LV
de&Ll& LdLoTLun 4

dev umpke

ot1o Yeudopdoua

pse_inex_dim_200_N_50

dim = 200

Aenmtopépe Lo

N HAKPLVH Cab
def L& LdLoT LY ;

-25

dev umpke

ot1o Yeudopdoua




5.8. Xvvaptnon check time og mivakeg Toyoiov aplOp®v yia ypovopéTpnon

Oa KaTaoKeUdoOoUUEe Tivokeg TUXalwv aplOudv yvia dLaoctdoelc and 2 x 2 wg200 x 200.
Qa kpatfhooupe ortabepd 1O £ = 1.

Oa unoAloyiocouue 10 Yeudopdouo TOU A VIX dLAQOPETLKEC TLPéC 1Tng axpliPerag,

AnoON = 5 wgN = 200.

SUumne opdouoT o

Oocov apopd TOoVv XPOVO eKRTIEAeONC TOoU aAydplBuou grid, ouvupnepaivoupe 61L o XpdvVOQG

exkTéAeong eivol ypappLlkOG oe oX€on pe 1o péyebog Tou MPOPAApATOCQ.

To péyebog tou mpoPAfpatog efapt&rtal and dGo HMAPAYOVTECQ:
e 11 JiLdotaon dim tou JdiodLdotatou mivaka (dimxdim) mou peAstdue

e Vv akpiPera, dnAwdn tov aplbud N twv onuelwv mou peAetdpe KAT& X KOl KATH

y (NxN ouUvoA LK)

To péyebog tou mpoPAfpatog dev efaptdtatl and tnv emiAoyf tou epsilon dnwc e (dape

oe mponyoUpevn €vOINIA.

Toviloupe 6Tl mpoOKeLTAL YlO TeTIPAYWVLIKOUG mivakeg, omndte Otav nmepvdue, yid
napdde lyua, aad dlLdotaon 50 oe didotaon 100, To uéyebog TOU TPORAAUATOQ
Tetpamhoaci&letol, kKauBOG o mivoakoag omd 50 x 50 yivetatr 100 x 100. To (dLo LoxUel
Kol pe tnv axkpipfela, xabBdg 1o grid onuelwv mou maipvoupes e€ival dLodL&CTATO, KATH

X KOl KATA Y.
'Otav 1o péyebog auvfavetalr, oxeddv 6Aogc o xpdvog apop& TLg svd nApAyoviomoLlACELC.

Autd oupPaivel yiati pe 1 XpPHon 1Tov KATIAANAV doudv dedouéveov, o xpdvog yLla TO

exclusion yvivetal miavétata AoyoaplButlkdg (olyoupa Alydtepo amd ypouuLlrodg) .
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Kod Lkag

H ouvé&ptnon check time tou kepaAaiou yiLa tov aAydpLBuo grid.

KAfjon ouvé&ptnong check time

check time("inex", "random")

To QOOTEAECUNTH TING XPEOVOUETEPNONG TOU odyopiBuou i1nex og mnivoakeg 1tuxaleov opldudv

euooavilovial otnv emduevn oeAida. EmilAéyoune peplkd via tnv ovdAUOCnN TIOU akoAoubel.

dim N grid inex svd svds total svds exclusion
time time time made N x N time

25 50 2.20 0.16 0.06 110 2500 0.08

25 100 8.37 0.91 0.18 307 10000 0.64

25 200 46.51 6.38 0.56 1025 40000 5.49

50 50 6.57 0.19 0.11 61 2500 0.06

50 100 25.42 0.91 0.30 161 10000 0.52

50 200 129.56 5.25 0.87 476 40000 4.03

100 50 41.51 0.67 0.57 43 2500 0.06
100 100 201.97 1.76 1.28 94 10000 0.37
100 200 981.37 6.52 3.43 247 40000 2.73
200 50 208.51 1.88 1.67 30 2500 0.04
200 100 856.82 3.67 3.17 58 10000 0.26
200 200 4143.22 10.08 7.52 139 40000 2.07

Me 1T XPAON TV KATGAANAWY doudv dedouéveav, o xpdvoc yvia To exclusion elvol

nAéov pLrpdC, Kol yivetoal Atydtepo onuoavi Llkd6C 600 n dLACTAON PEYOAQVEL.
O xpdvoc via TLC svd TDOUPAYOVIOMOLACELG HELOVETUL TOAU 600 n OL&CTOON UEYUADVE L,

kot 600 n oaxpifeia (mAnbog onueiwov oavd &fova (N) peyordvel. To (dLo oupPaivel

KL HE TOV OUVOALKO Xpdvo.
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Xpovopétpnon tou aAydpLOpou inex oe mivakeg TUXAiwVv apLOpdv

dim N grid inex svd svds total svds exclusion
time time time made N x N time

2 5 0.00 0.00 0.00 23 25 0.00

2 10 0.01 0.01 0.01 78 100 0.00

2 20 0.04 0.05 0.02 257 400 0.02

2 50 0.24 0.47 0.09 1397 2500 0.35

2 100 0.84 3.24 0.30 5272 10000 2.83

2 200 4.87 25.45 1.19 20447 40000 23.81

5 5 0.00 0.00 0.00 16 25 0.00

5 10 0.01 0.01 0.00 42 100 0.00

5 20 0.05 0.03 0.01 126 400 0.01

5 50 0.27 0.27 0.05 618 2500 0.20

5 100 1.08 1.89 0.17 2242 10000 1.62

5 200 5.56 14.09 0.69 8499 40000 13.03
10 5 0.01 0.00 0.00 13 25 0.00
10 10 0.02 0.01 0.00 29 100 0.00
10 20 0.08 0.03 0.01 76 400 0.01
10 50 0.47 0.20 0.04 291 2500 0.14
10 100 1.95 1.31 0.13 959 10000 1.09
10 200 10.08 10.00 0.47 3440 40000 9.19
25 5 0.03 0.01 0.01 11 25 0.00
25 10 0.12 0.01 0.01 19 100 0.00
25 20 0.38 0.03 0.02 33 400 0.01
25 50 2.20 0.16 0.06 110 2500 0.08
25 100 8.37 0.91 0.18 307 10000 0.64
25 200 46.51 6.38 0.56 1025 40000 5.49
50 5 0.07 0.02 0.02 9 25 0.00
50 10 0.26 0.04 0.03 19 100 0.00
50 20 1.01 0.05 0.04 23 400 0.00
50 50 6.57 0.19 0.11 61 2500 0.06
50 100 25.42 0.91 0.30 161 10000 0.52
50 200 129.56 5.25 0.87 476 40000 4.03
100 5 0.45 0.15 0.12 9 25 0.00
100 10 1.68 0.24 0.22 17 100 0.00
100 20 6.59 0.28 0.25 19 400 0.00
100 50 41.51 0.67 0.57 43 2500 0.06
100 100 201.97 1.76 1.28 94 10000 0.37
100 200 981.37 6.52 3.43 247 40000 2.73
200 5 2.40 0.66 0.48 9 25 0.00
200 10 8.77 1.02 0.86 16 100 0.00
200 20 33.70 1.23 1.07 20 400 0.01
200 50 208.51 1.88 1.67 30 2500 0.04
200 100 856.82 3.67 3.17 58 10000 0.26
200 200 4143.22 10.08 7.52 139 40000 2.07




5.9. Xvvaptnon check precision og ITivakeg Tuyaiov AplOpov Yo Evpeon Ikaviig Akpiperog

Ene1d) n &idotaon evég mivara eivat dedopévn (and 1o HEOHPANEA mou £€xoupe vo AUoouUue),
éxel onuoacia va Ppoupe tnv eddylotn orpipeia 1 omoia eival LKavomoLnTLKY, uoac dlvel

dnAadn pLa KA €LlxkdéHva Tou Peudopdouatog, ouvaptnoel mdvia 1Ing d1&doTaong Tou mivoka.

Aok Lu&loupe & = 0.0lkat ¢ = 1, via ditactdoelg amd 5 x 5 éwc kot 200 x 200, koL axrpiferec

and 5 x 5 éwg xat 200 x 200.

And T oxApoTa TV endueveov  oeAldwv, ouunepoivouus Tt €&Ag  (vioa mivakeg TUuxoalov
apLOuOV) =

o Tix ¢ =1, akpiBela lon pe 1n diL&otoaon divel yevikd APLOTA AMOTEAEOUNTA.

e Tix ¢ =1, via dLaotd&oe ¢ éwg xal 200 x 200, axpipelra 100 x100 eival oxeddv &lovyn,

e Tia g =0.01, éwc xat 10 x 10, oxpiPfera 200 x 200 divel &PLOTO AIIOTEAECUATA .

e Tia ¢ =0.01, yia dLaotdoelg néve amd 10 x 10, xpei&lestal axkpipfela ndve amd 200 x

200

KAfon: check precision("inex", "random")
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N = 20

oto £=0.01 Aemtopépero

N = 50

oto £=0.01 Aemtopépero

N = 100

oto £=0.01 Asmtopépela

N = 200

octo £=0.01 AentopépeLa

€

0.01

dim

5
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g = 0.01

N =5
N = 10
N = 20

N = 50

oto €=0.01 AsmtopépeLlo

N = 100

oct1o £=0.01 Asmtopépelo

oN» EED.(gQ\QT[DuE"pE Lo

dim

10
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10

20

50

100

200

€

0.01

dim = 25
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10

20

50

100

200

€

0.01

dim

50
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10

20

50

100

200

€

0.01

dim = 100
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10

20

50

100

200

€

0.01

dim = 200
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5.10. Mivaexeg Kahan
Oo xatookeuvudooupe mivakeg Kahan yvioa dlootdoelg and 5 x 5 wg 200 x 200.

Qo umoloyloouue kol Ooa omelxovicoups oe ypdonua To Yeudoedoux Tou AyLla dLOQPOPETLKEC TLPEQ TOU €
(0.0001, 0.0005, 0.001, 0.005, 0.01, 0.02) npe oxpiPfera 300xkaBOOHC xal 1O YXwWplo Q mou katooKkeUXOE O

aAydpLBuoc yia k&be neplinTtworn.

SUnnepdoPaTo
e Te& OAgc TLC mepLuI®oelc 10 Ywplo Q meplAduPoave oAdkAnpo T1o Yeudoedoua (oxdun Kol OTA
vpophuota mou éxoupe k&vel peyéBuvon kol de ealvetal) .
e O unoloylopdc 1ou Yeudopdouatog Pe TLC NUPAPETPOUC Tou Ofoape HTOV AKPLPAGC.

e OL xpdvol Atav mapdupolol pe autoUg TV TUXAlov TLVAROV

KAfjon cuvdépinong

check pseudospectra(algorithm = "inex", data = "kahan")
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dim = 5, N = 300
e = 0.0001, 0.0005, 0.001, 0.005, 0.01, 0.02

pse_inex_dim_5_N_300

-0z

dim = 10, N = 300
¢ = 0.0001, 0.0005, 0.001, 0.005, 0.01, 0.02

pse_inex_dim_10_N_300

04

03

02

01

00

-0.3

0.2 04 06 08 10

dim = 25, N = 300
¢ = 0.0001, 0.0005, 0.001, 0.005, 0.01, 0.02

pse_inex_dim_25_N_300

-02

-0.4

06




dim = 50, N = 300
e = 0.0001, 0.0005, 0.001, 0.005, 0.01, 0.02

pse_inex_dim_50_N_300

08

06

04

02

0o

0.2

-04

-0

-08

-0.75 -0.50 -0.25 0.00 025 050 075 100

dim = 100, N = 300
¢ = 0.0001, 0.0005, 0.001, 0.005, 0.01, 0.02

pse_inex_dim_100_N_300

-0.25

-0.50

-0.75

dim = 200, N = 300
¢ = 0.0001, 0.0005, 0.001, 0.005, 0.01, 0.02

pse_inex_dim_200_N_300

-05




Xpovouétpnon

KAfon ouvépinong

check_time ("inex",

"kahan")

dim N grid inex svd svds total svds exclusion
time time time made N x N time

2 5 0.00 0.00 0.00 23 25 0.00

2 10 0.01 0.01 0.01 80 100 0.00

2 20 0.03 0.06 0.02 296 400 0.03

2 50 0.18 0.50 0.10 1623 2500 0.34

2 100 0.72 3.48 0.41 6200 10000 2.96

2 200 5.25 35.55 2.25 24161 40000 32.80

5 5 0.00 0.00 0.00 22 25 0.00

5 10 0.01 0.02 0.01 76 100 0.00

5 20 0.04 0.07 0.03 263 400 0.03

5 50 0.23 0.72 0.18 1438 2500 0.51

5 100 0.91 5.04 0.65 5442 10000 4.23

5 200 6.79 38.48 2.52 21127 40000 35.33
10 5 0.00 0.01 0.00 20 25 0.00
10 10 0.02 0.02 0.01 59 100 0.00
10 20 0.06 0.08 0.04 186 400 0.03
10 50 0.37 0.89 0.26 974 2500 0.58
10 100 1.47 4.50 0.79 3569 10000 3.55
10 200 10.19 31.66 2.89 13687 40000 28.13
25 5 0.02 0.02 0.02 13 25 0.00
25 10 0.06 0.05 0.04 39 100 0.00
25 20 0.22 0.15 0.11 102 400 0.03
25 50 1.38 0.75 0.44 463 2500 0.27
25 100 6.12 3.81 1.43 1606 10000 2.23
25 200 39.26 21.34 4.61 5942 40000 16.08
50 5 0.07 0.04 0.03 12 25 0.00
50 10 0.23 0.08 0.07 28 100 0.00
50 20 1.12 0.21 0.19 75 400 0.01
50 50 6.43 0.94 0.69 299 2500 0.21
50 100 24.23 4.04 2.24 971 10000 1.68
50 200 125.94 21.14 7.98 3453 40000 12.68
100 5 0.43 0.24 0.21 12 25 0.00
100 10 1.64 0.43 0.40 24 100 0.00
100 20 6.69 1.12 1.07 64 400 0.02
100 50 47.40 4.07 3.80 220 2500 0.20
100 100 195.86 12.90 11.22 652 10000 1.53
100 200 947.11 51.04 37.51 2198 40000 13.03
200 5 1.99 0.90 0.77 12 25 0.00
200 10 7.34 1.62 1.49 23 100 0.00
200 20 30.54 3.75 3.60 54 400 0.02
200 50 219.05 11.61 11.23 171 2500 0.22
200 100 828.37 33.85 31.86 482 10000 1.72
200 200 | 4048.26 133.08 118.40 1523 40000 14.06
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5.11. MMivexeg Toeplitz GrCar
Oa xatookeudooupe mivakeg Toeplitz GrCar yvia dtaoctd&oelg and 5 x 5 og 100 x100.

Qo umoloyloouue kol Ooa omelxovicoups oe ypdonua To Yeudoedoux Tou AyLla dLOQPOPETLKEC TLPEQ TOU €
(0.0001, 0.0005, 0.001, 0.005, 0.01, 0.02) npe oxpiPfera 300xkaBOOHC xal 1O YXwWplo Q mou katooKkeUXOE O

aAydpLBuoc yia k&be neplinTtworn.

SUnnepdoPaTo
e Te& OAgc TLC mepLuI®oelc 10 Ywplo Q meplAduPoave oAdkAnpo T1o Yeudoedoua (oxdun Kol OTA
vpophuota mou éxoupe k&vel peyéBuvon kol de ealvetal) .
e O unoloylopdc tou YeudopdouaTtog Pe TLG NUPAPETPOUC mou Ofoape HTOV OKPLPAGC.

e OL xpdvol Atav Alyo pLrpdtepol amd aUTOoUC TOV TUXAlwVv TLVAKOV

check pseudospectra(algorithm = "inex", data = "grcar")
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SUVKpLon Xwplowv kol eudouopudTev

dim = 5, N = 300
e = 0.0001, 0.0005, 0.001, 0.005, 0.01, 0.02

pse_inex_dim_5_N_300

dim = 10, N = 300
e = 0.0001, 0.0005, 0.001, 0.005, 0.01, 0.02

pse_inex_dim_10_N_300

14
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dim = 25,

N = 300

e = 0.0001, 0.0005, 0.001, 0.005, 0.01, 0.02

pse_inex_dim_25_N_300

dim = 50,

N = 300

e = 0.0001, 0.0005, 0.001, 0.005, 0.01, 0.02

dim = 100,

05 00 as 1o 15 20 25 30

N = 300

¢ = 0.0001, 0.0005, 0.001, 0.005, 0.01, 0.02
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Xpovouétpnon

KAnonouv&ptnong

check_time ("inex",

"grcar")

dim N grid inex svd svds total svds exclusion
time time time made N x N time

2 5 0.00 0.00 0.00 23 25 0.00

2 10 0.01 0.01 0.00 77 100 0.00

2 20 0.03 0.04 0.01 250 400 0.02

2 50 0.16 0.47 0.08 1313 2500 0.36

2 100 0.65 3.49 0.28 4955 10000 3.10

2 200 5.36 29.07 1.17 19141 40000 27.48

5 5 0.00 0.00 0.00 16 25 0.00

5 10 0.01 0.01 0.00 46 100 0.00

5 20 0.03 0.04 0.01 135 400 0.02

5 50 0.21 0.44 0.06 641 2500 0.34

5 100 0.83 3.00 0.23 2268 10000 2.66

5 200 6.22 23.26 0.84 8462 40000 21.95
10 5 0.00 0.00 0.00 16 25 0.00
10 10 0.01 0.01 0.01 52 100 0.00
10 20 0.06 0.05 0.02 149 400 0.02
10 50 0.35 0.54 0.13 707 2500 0.37
10 100 1.64 3.81 0.50 2543 10000 3.18
10 200 10.25 28.14 1.77 9541 40000 25.87
25 5 0.02 0.01 0.01 16 25 0.00
25 10 0.07 0.05 0.04 53 100 0.00
25 20 0.29 0.15 0.12 158 400 0.03
25 50 1.80 0.96 0.57 792 2500 0.35
25 100 7.87 5.26 2.22 2913 10000 2.89
25 200 38.46 33.79 8.30 11134 40000 24.95
50 5 0.06 0.05 0.04 17 25 0.00
50 10 0.22 0.14 0.12 52 100 0.00
50 20 0.88 0.40 0.37 163 400 0.02
50 50 5.79 2.28 1.89 820 2500 0.34
50 100 21.52 9.93 7.04 3043 10000 2.73
50 200 122.01 51.63 28.18 11640 40000 22.75
100 5 0.36 0.28 0.24 17 25 0.00
100 10 1.44 0.86 0.83 53 100 0.00
100 20 5.88 2.49 2.43 164 400 0.02
100 50 35.94 12.95 12.54 828 2500 0.33
100 100 156.65 45.01 42.24 3080 10000 2.54
100 200 743.23 191.33 169.54 11820 40000 21.05
200 5 2.58 1.50 1.27 17 25 0.00
200 10 8.48 4.29 4.05 53 100 0.00
200 20 30.78 12.68 12.44 164 400 0.03
200 50 193.62 60.11 59.52 829 2500 0.31
200 100 865.37 247.51 244.25 3095 10000 2.85
200 200 | 3643.28 999.08 974.01 11871 40000 23.91
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6. Zoumepaocpatao kot Merrovtikég IIpoomTikég

6.1. Zopmepaocpata amé Toug ALyoprOpovg GRID kar Inclusion-Exclusion

Ot aryopOpor Grid emdéyovv éva mAEypa TOL LyadIKoD ETUTESOV KOl OTOPAIVOVTOL OV TO, GNUEID TOL AVIKOVY GTO
yevdopdopa gEetalovtag ta. Ot arydpbuor Grid PBydlovv cwotd omoteréopata. To mAéypo oamd to omoio Oa
Eekvoovpe TPEMEL VO, TEPLEYEL TO YEVOOPAGHO Kot TavTdYpova va 1o Tpoceyyilel o Kavomomtikd Pobud €161 dote
va pnv Kavovpe aypeiooto peydlo aptOud vroloylopmdv. Avtd glvarl apkeTd SOGKOAO Kot GUVIOMG TO apyLKO TAEYLL

elvatl ToA0 peyoddtepo and 10 Yevdopacia.

‘Eva facikd epdtnua givar oo onueion Tov puyadikov emumédov Oa e€etactovv. O apOudg tov séetaldpevov

onueiov amotehel TNV KHPLY TEPAUETPO AVENGNG TOL YPOVIKOD KOGTOVS TOV dAyopifuov.

O oiyopiBpoc GRID eivar amhog otnv epapuoyn kol TPocPEPEl TAPUAANAGUO o€ TOAAG emimeda. Emituyydveron
TOPOAANAIGUOC 0LPOV 01 VTOAOYIGHOL TNG LOVASIKNG TIUNG o€ kdbe onueio gival aveaptntol. O mapariniionde pmopel

va emtevy el KaTd TOV VTOAOYIGHO KAOE LKPOTEPNGS LOVAIIKNAG TIUNC.

[Mopd ) dvvatdTTo Yoo 6YESOV WAVIKN EMTAYLVVOT € &va TapdAAnio cvuatnua, o alyopiBpoc GRID cuvendyston
TOAD TEPITTOVG VITOAOYIGUOVG. ZVYKEKPLUEVO, 1 WKPOTEPT] LOVOIIKT] T VTTOAOYILETOL GE SLOPOPETIKOVE TIVAKEG, AAAYL
oMot givarl petatomioelg evog Kot Tov avtol mivako. o Tov yepopd pHeydlmv mvaKmv, o oilyoptOpog Tpoteivel v

avapeiEn 600 mpooeyyicewv: peimon TukvoD Tivaka Kot PEIOT) S0 TAGEDMY GTOV TOHEN.

O akyopBpog pmopet va viomomBel e vynAn ToydINTO LE AmAN OTOTIKN EKXDOPNOT VIOAOYIGUMV ava emegepyaotn,
O€00UEVOD OTL TO KOGTOG VIOAOYIGHOD TNG LKPOTEPNG LOVASIKNG TIUNG EIVOL TOVAGIOTOV TETPAY®VIKO Y10 KABE onpeio
tov mAéypartog. H e€iooppomnon eoptiov yivetou emiong CRmuoe 6tov 10 KOGTOG VIOAOYIGHOD TNG IMKPOTEPTS LOVOSIKNG

TIUNG TOIKIAAEL TOAD GTOV TOUEQ.

Ymv apyikn ekdoyn tov akyopidpov Inclusion-Exclusion, to exclusion ywétov pe évo dumho loop mov étpeye kabe
@opd mov ywotav kamoto exclusion, mote va Ppebodv ta otoryeia Tov mivaka Z wov wpémetl vo. e€aybodv amd v
gEétaon ot cuvéyelo. Avtd odnyel oe molvmhokotnta ypodvov exclusion O(N?) émov N eivor n axpifeio (mAf0o¢
onueiov ava dova). BeAtidoape 1o exclusion Balovtog ta ototyeion Tov Z pali pe to indices oe pa povodidotatn
Mota. Kabe popd mov yiveron kdmoto exclusion, Byalovue ta to ototyeio Tov mivaka Z mwov mpénet va eEayboldv and v
e€étoon and 1 Aoto, dote vo uny ta eEgtdoovue ot cvvExsl. Avtd odnyel og molvmlokdtnTa ypdvov exclusion

O(N). To exclusion time pe tov BeAtimpévo Tpdmo avEAvETIL YPOULIKA.
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6.2. OALyop1Opog Path-Following tov Bruhl

Ot péBodot yvnrdtnong kapumving (path-following) avtirpocwmehovy pia Kpicun KoTnyopio TeEXVIKOY ToL GTOYXEVOLY
oTNV YOPaEN KOUTLADY eMAEYUEVOV 100DYAOV. AvTég ot péBodot a&lomolovv €vvoleg amd OHOTOMIEG Kot TPOPAT LaTal
YVNAATNONG KOUTUAGY, 7OV OmOVIOVIOL cuVAfg oty aplBuntikn eniivon TPoPANUATOV apylkng TG Kot

SUVOLIK®OV GUGTNHAT®V.

H mpdtaon yio ™ ypnon avtdv Tov TEYVIKOV YL, TOV VTOAOYICUO WYEVIOPAGUATOV £YVE Yo TPMOTN (POPO amd TOV
Kostin, pe tov mpmto oyetikd aiyopiduo vo motovetor otov M. Brihl [BRUHL1996]. Ot petaysvéotepeg eEehilelg
o0NYNoaV GTNV E160YOYH TOV HEBOdOV TaPIAANANG aviyvevong koumuAdv amd tovg K. Mréka kot E. T'odlidmovio
[BEKAS2001], [BEKAS2002]. EmmAéov, mpotdfnkav aiyopiBuor aviyvevong koumviov and tovg B. Philippe, D.
Mezher [MEZHER2002a], [MEZHER2002b].

M Bacikr] d1dkpion HETOED ovTOV TV HEDOO®V aviyvELOTNG KOUTLAMY KOlL TOV TPONYOVUEVOV EYKELTOL OTNV
npocéyyon toug. Ot tehevtaieg HEBOSOL YPNGYLOTOOVV £V OUOIOUOPPO TPIYOVIKO TAEYLO KOl £EAPTAOVTIOL OO TIG
TEYVIKEG dYOTOUNOTG Y10 TOV EVTOTIOUO g pilag tng ovvaptnong omin(A-zl) -€ = 0 og gvbOYpappo TuRpoTo peTagd
TV KOPPov tov mAéypatoc. Avtifeta, ot mponyodueveg péBodor ypnoyomoovsay ) péBodo Newton ywpic kapio

npokofopiopévn yeopetpia.

O aAyopBuog Path-Following tov Bruhl Eekwvé Bpiokovtag éva onueio Tov entmédov T0 0T0i0 OVAKEL GTNV KOUTOAN
04, Ko 61N cvvEYELD VTOAOYILEL TO EMOUEVO TOL K.0.K, TpoPAEénovtag Kabe popd To enduevo onpeio kot dStopbdvovtag
v TpoPreyn. Tehikd o aAdydpiBuog vroroyilet 0AOKANPO TO GUVOPO TOL YEVSOPAGUATOG EXOVTOS OKOAOLONGEL TO
povordtt Tov opilovv o1 vroAoyiopoi Tov onueiov. To Tpd@To onueio Ppicketol cuVRBOE EEKVOVTOG OO Lo TVYOIN
Wt Tov Tivaka, 1 omoio. ciyovpa o OVAKEL GTO E0MTEPIKO TOV WELOOPAGCUATOG, KOl OKOAOVOMVTOG Lo

OULYKEKPLUEVT KOTELOLVOT).

H 16éa tov path-following peidvel onpoaviikd to gpdvo ektédeong oe oyion ue tovg aiyopibpovg Grid, aAld £xst kot
oVt oplopéve, Pactkd petovekmuoato. To peyaddtepo TpdPAnua tapovcialetal, 6Tmg Oo dovpe, OTAV TO YELSOPACLOL
dev gival GUVEKTIKO GUVOAO, KATL TOL GUUPAIVEL OTIG TEPIGCOTEPEG TEPUTTMGELC Y10, LKPEC TIWES TOL €. Ex @phoemc ot
aAYOPIOLOL TOV OVAKOLY GE QLTI TNV Kotnyopio 0o VTOAOYIGOVY HOVO UK GUVEKTIKT] GUVIGTOGH TOL YEVSOPAGUTOC
KO Y10, TOV DTOAOYIGUO TMV VIOAOITWOV TPENEL VO, EKTEAEGTOVV €K VEOL, WE agetnpia kdmola GAAN 1ototiun. 'Eva dAio
TPOPANUa etvar 6T1 KaBdG akolovBovv TV KaUmTOAN, av Yivel kdmolog AAB0c VTOAOYIGUOG 1 O GMHELD TTOL VTN EXEL
nepiepyn yeopetpio (6mwg amdTopes aAloyég katevBovong N Pikpn omdctoot UeTaEd 600 GUVEKTIK®Y GLVIGTOO®OV)
umopel va ddoovv AdBog amoteAéopota. To mpdPAnua avtd Avvetor mpoPAémoviag onueio TOAD Kovid ot 1o
VILAPYOVTA, YEYOVOG TOV OU®G OT®G €lval Gavepd 0dNyel TNV avAyKn LTOAOYICUOD TEPIGGOTEPMV CMUEI®V Kol Gpol

oTNV a0ENCT] TOL YPOVOL EKTEAECTG.
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6.3. Ileprypaen Tov AryopiBpov tov Bruhl g Yevdok®oka

EIZOAOZX:

AeC™, >0

K: 0 0pBpog tov onpeimv Tov cuvépov mov B VIOAOYIGTOVV
d, : 1 dievbuvon Yo To TpdTO oNpeio, cuvbwg d, =147

tol:  axpifero yio to mpdTo onueio, cuvibmg 10

7: 10 Prpa yro v TpdPAeym, cuvnBwg 107

BHMA 0: Yrnoloyiopdg Tov Tp@dTov onpeiov

. £
new __ 7 7 e , ’
™" =4+ Edo , OOV Ay Y10l Ty L0 110 TN TOV TVOKOL.

new old

Oco |2/ —z"| > 1ol

zal(/ L Zm w

Yrohoyopds TG TPUAETES (S, s Wpin> Vi ) HE SVD y10 TOV mivaka z“1— A

new

Ymoloyiopog tov z" , chupwva pe v oyéon (5.2)

Télog_smavainyng

new

=Zl

Ia £=2.3,...K
BHMA 1: I1p6Preyn
YoAOYIGHOG TG TPUTAETAG (S 05 Wi s Vi ) HE SVD y10 TOV Mivoka z, I - A

vV . u_.
— . min " min
rA =l

V., u

min "~ min

Zy =z, +Try

BHMA 2: AiopBoon
Yrotoyiopdg tov z, , oOupova pe v oyéon (5.3),
avtikafieTOVTag Omov A T0 Z, KOl Kkdvovtag xpfion TG TPUAETAC Y10 TO Z, .

Téhog_smavainyng

Télog,
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6.4. MatlabK®owkag yia Tov AhyéprOpo tov Bruhl

Apxeio bruhl 01 program.m

A = [ 0.0760 0.4173 0.4893 0.7803 0.1320
0.2399 0.0497 0.3377 0.3897 0.9421
0.1233 0.9027 0.9001 0.2417 0.9561
0.1839 0.9448 0.3692 0.4039 0.5752
0.2400 0.4909 0.1112 0.0965 0.0598
17
epsilons = [0.8, 0.5, 0.2, 0.11;

K = 50000 ;

d0 = complex(l,1) ;
tol = 107-6 ;

t =10"-3 ;

for i = l:1length(epsilons)

epsilon = epsilons (i) ;

fprintf ("\n calling bruhl with epsilon = %.2f \n",
bruhl (A, epsilon, K, d0, tol, t, 0, 'random.]jpg'):;

end

epsilon) ;
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Apxeio bruhl.m

function z = bruhl (A, epsilon, K, d0, tol, t, save, name)
figure (1) ; %% create a figure
hold on;

n = length(A);

eigs = sort(eig(h));

disp("\n eigs \n");

disp (eigs);
10 = eigs(1);

disp ("\n LO \n");

disp (10);
s = svd(A);

disp("\n s \n");

disp(s);

z = zeros(K,1);

%% Find the first point
zlold = 10 + (epsilon / 2) * dO;

[U, S, V] = svd(zlold *eye(n) - A);

umin = U(:, end);

smin = S(end);

vmin = V(:, end);

zlnew = zlold - ( (smin - epsilon) / real( (conj(d0) * (vmin') * umin) ) ) * dO;
count=1;

while (abs (zlnew - zlold) > tol)

zlold = zlnew;

[U, S, V] = svd(zlold * eye(n) - A);

umin = U(:, end);

smin = S(end);

vmin = V(:, end);

zlnew = zlold - ( (smin - epsilon) / real( (conj(d0) * (vmin') * umin) ) ) * dO;
count = count + 1;

end
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z(1l) = zlnew;

%$For the rest of the points
for (k = 2 : K)
%% Prediction
[U,S5,V] = svd(z(k-1)*eye(n)-A); S%Sthe triplet for z(k-1)
umin = U(:,end);
smin = S(end);
vmin = V(:,end);

grad = (vmin') *umin;

z (k) = pred-((smin-epsilon)/ ((umin')*vmin)) ;
%% disp(z (k));
%% disp ("\n\n");

if (save == 1)
plot (eigs, 'linestyle', 'none', 'marker', '*');

print (name, "-djpg") ;

end



6.5. Amotedéopata Tov K@dwka Matlab

calling bruhl with epsilon

eigs

-0.0783
-0.0783
0.3640
-0.7208
2.0028

LO

-0.078255

.3595
.7814
.6429
.3706
.1545

o O O o N

calling bruhl with epsilon

eigs

-0.0783
-0.0783
0.3640
-0.7208
2.0028

LO

-0.078255

.3595
.7814
.6429
.3706
.1545

o O O o N

0.35081
0.35081
01
01
01

0.3507761

0.35081
0.35081
01
01
01i

0.3507761
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calling bruhl with epsilon = 0.20

eigs

-0.0783 - 0.35081
-0.0783 + 0.35081i
0.3640 + 01
-0.7208 + 01
2.0028 + 01

LO

-0.078255 0.3507761

.3595
.7814
.6429
.3706

o O O O N

.1545

calling bruhl with epsilon = 0.10

eigs

-0.0783 - 0.35081

~0.0783 + 0.3508i
0.3640 + 01 LT
~0.7208 + 0i
2.0028 + 0i 1}
L0
05
~0.078255 - 0.3507761
0 -
S
05
2.3595
0.7814
0.6429 Ak T
0.3706
0.1545 15 . : : : :
2 E 0 1 2 3
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6.6. Python Kadwag ywa tov AhyopiOpo tov Bruhl

Apxeio bruhl.py

import numpy as np
from scipy.linalg import eigvals
from numpy.linalg import svd

import matplotlib.pyplot as plt

import sys
def printf (format, *args):

)

sys.stdout.write (format % args)

def bruhl (A, epsilon, K, d0, tol, t, save, name):
plt.figure ()

n = len(A)

eigs = np.sort(eigvals (A))

10 = eigs|[1]

s np.linalg.svd (A, compute uv=False)

z = np.zeros (K, dtype=complex)

zlold = 10 + (epsilon / 2) * dO

U, S, V = svd(zlold * np.eye(n, dtype=int) - A,
print (V) ; print("\n")

umin = U[:, -1]

smin = S[-1]

vi-1, :]

vmin

print (vmin); print()

full matrices=True)

zlnew = zlold - ((smin - epsilon) / np.real (np.conj(d0) * np.matmul (vmin.T, umin))) * dO

printf ("\n zlnew = ")
print (zlnew)
count =1
while abs(zlnew - zlold) > tol:

zlold = zlnew

U, S, V = svd(zlold * np.eye(n, dtype=int) - A,

umin = U[:, -1]

smin = S[-1]

vmin vi-1, :]

full matrices=True)

zlnew = zlold - ((smin - epsilon) / np.real(np.conj(d0) * np.matmul (vmin.T, umin))) * dO

printf ("\n zlnew = ")
print (zlnew)

count += 1
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z[0] = zlnew

for k in range(l, K):

U, S, V= svd(z[k - 1] * np.eye(n, dtype=int) - A, full matrices=True) # the triplet for z (k-1
umin = U[:, -1]
smin = S[-1]

vmin = V[-1, :]
grad = np.matmul (vmin.T, umin)
r = (grad * 13j) / np.abs(grad)
pred = z[k - 1] + £t * r
# Correction
## z[k] = pred - ((smin - epsilon) / (np.matmul (umin.T, vmin)))
z[k] = pred
if k%100000 ==
print (grad)
print (r)
print (pred)
print(z[k])
print ("\n\n")
printf ("\n\n\n iteration = %d \n\n\n", k)

printf ("\n")
plt.plot(z)

if save ==

plt.plot (eigs, linestyle='none', marker='*")

plt.savefig(name, format='jpg')
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## program

A = np.array([[0.0760, 0.4173, O
[0.2399, 0.0497, O
[0.1233, 0.9027, O
[0.1839, 0.9448, 0
[0.2400, 0.4909, O

epsilons = [0.8, 0.5, 0.2, 0.1]

K = 50000

d0 = complex(1l,1)
tol = 10**-6

t = 10**-3

for epsilon in epsilons:

if epsilon == 0.8:

.4893,
.3377,
.9001,
.3692,
1112,

printf ("\n calling bruhl with epsilon

bruhl (A, epsilon, K, d0, tol, t,

Ta amoTeAéopata Htav nopduola pe outd Tou Matlab.

1, 'random.jpg')

o O o o o

.7803,
.3897,
.2417,
.4039,
.0965,

o O O O o

%.2f \n",

.13207,
.94217,
.9561],
.57527,
.059811)

epsilon) ;
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